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Ⅰ アンケート調査の目的と概要

１ 調査の目的

本市では、子ども・子育て支援法に基づき、平成２７年度から平成３１年度までの５

年間を計画期間とする「根室市子ども・子育て支援事業計画」を策定し、子ども・子育

て支援を推進して参りました。

この度、２期目となる「根室市子ども・子育て支援事業計画」を策定します。

本アンケート調査は、この計画策定のための基礎資料として、対象となるお子さんの

保護者の就労状況や教育・保育、市の子育て支援事業について、現在の利用状況や今後

の利用希望など、子育てに関する意見を把握することを目的に実施したものです。

２ 調査の概要

◎調査対象 未就学児童（回答者：保護者） ９８６人を対象

◎調査期間 令和元年６月１2日～令和元年６月２８日

◎調査方法 アンケート調査

◎配布 各幼稚園、保育所を通じて配布し、通っていないお子さんは郵送

◎回収 郵送にて回収（同封の返信用封筒により）

※回収状況

◎集計方法

集計は、回答者数をパーセントで算出し、小数点第２位以下を四捨五入し、小数点第１

位までを表記しています。

このため、全ての割合の合計が100％にならないこと、また、複数回答の設問では合

計が100％を越えることがあります。

配布数 回収数 回収率

986件 303件 30.73％



問１．どちらの地域にお住まいですか。次の小学校通学区域からお選びください。（1つに○）

学校名 回答数 率

北斗小学校 90 29.7 

花咲小学校 73 24.1 

成央小学校 81 26.7 

花咲港小学校 3 1.0 

落石小学校 2 0.7 

海星小学校 7 2.3 

歯舞小学校 21 6.9 

厚床小学校 8 2.6 

無回答 18 5.9 

合計 303 100.0 

※　「北斗小学校」校区が29.7％で最も多く、次いで「成央小学校」校区が26.7％、「花咲小学校」校区が　24.1％となった。

問2．宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（お子さんの年齢）

選択肢 回答数 率

０歳 41 13.5 

１歳 34 11.2 

２歳 42 13.9 

３歳 55 18.2 

４歳 57 18.8 

５歳 58 19.1 

６歳 10 3.3 

無回答 6 2.0 

合計 303 100.0 

※　年齢別に整理すると「5歳」が19.1％、「4歳」が18.5％、「3歳」が17.8％の順に多くなった。

問3．宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。

選択肢 回答数 率

1人 100 33.0 

2人 127 41.9 

3人 53 17.5 

4人 17 5.6 

5人以上 1 0.3 

無回答 5 1.7 

合計 303 100.0 

※　「2人」が41.9％と最も多く、「1人」が33.0％、「3人」が17.5％となった。

問4．ご回答いただいている方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

選択肢 回答数 率

1．母親 259 85.5 

2．父親 40 13.2 

3．その他 0 0.0 

4．無回答 4 1.3 

合計 303 100.0 

※　回答者は「1.母親」が85.5％と多く、次いで「2.父親」が13.2％となった。

お住まいの地域についてうかがいます。

お子さんとご家族の状況についてうかがいます。
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問5．ご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

選択肢 回答数 率

1．配偶者がいる 259 85.5 

2．配偶者はいない 40 13.2 

3．無回答 4 1.3 

合計 303 100.0 

※　「1.配偶者がいる」が85.5％と多く、次いで「2.配偶者はいない」となり、ひとり親世帯が13.2％となった。

問6．お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

選択肢 回答数 率

1．父母ともに 176 58.1 

2．主に母親 121 39.9 

3．主に父親 1 0.3 

4．主に祖父母 2 0.7 

5．その他 1 0.3 

無回答 2 0.7 

合計 303 100.0 

※　「1.父母ともに」が58.1％となり、次いで「2.主に母親」が39.9％となった。

子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます。

問7．お子さんの子育て（教育を含む）に日常的にかかわっている方はどなた（またはどの施設）ですか。（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．父母ともに 195 64.4 

2．母親 99 32.7 

3．父親 8 2.6 

4．祖父母 85 28.1 

5．幼稚園 67 22.1 

6．保育所 65 21.5 

7．その他 18 5.9 

無回答 4 1.3 

合計 541

※　「1.父母ともに」が64.6％となり、次いで「2.母親」が32.7％、「5.祖父母」が28.1％となった。

問８．宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境全てに○をつけてください。（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．家庭 283 93.4 

2．地域 65 21.5 

3．幼稚園 101 33.3 

4．保育所 114 37.6 

5．認定こども園 37 12.2 

5．その他 3 1.0 

無回答 5 1.7 

合計 608

※　「1.家庭」が46.5％となり、次いで「4.保育所」が18.8％、「3.幼稚園」が16.6％となった。
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問９．お子さんを見てもらえる親族・知人（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．日常的に祖父母等 114 37.6 

2．緊急時に祖父母等 138 45.5 

3．日常的友人知人 9 3.0 

4．緊急時友人知人 29 9.6 

5．いずれもいない 52 17.2 

無回答 9 3.0 

合計 351 115.8 

※　「2．緊急時に祖父母等」が45.5％となり、次いで「1.日常的に祖父母等」が37.6％、「5.いずれもいない」が17.2％となった。

問９－１

問9で「1．」「2．」に○をつけた方にうかがいます。

祖父母等の親族にみてもらっている状況（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．安心して子供を

みてもらえる
125 41.3 

2．身体的負担が

大きく心配
53 17.5 

3．時間・精神的負担

が大きく心配
55 18.2 

4．負担をかけている

ことが心苦しい
65 21.5 

5．ふさわしい環境で

あるか少し不安
12 4.0 

6．その他 4 1.3 

合計 314

※　「1．安心して子供をみてもらえる」が41.3％となり、次いで「4.負担をかけていることが心苦しい」が21.5％、「3.時間・精神的

　不安が大きく心配」が17.2％となった。

問９－２

問9で「3．」「4．」に○をつけた方にうかがいます。

友人・知人に看てもらっている状況（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．安心して子供を

みてもらえる
15 5.0 

2．身体的負担が

大きく心配
6 2.0 

3．時間・精神的負担

が大きく心配
10 3.3 

4．負担をかけている

ことが心苦しい
14 4.6 

5．ふさわしい環境で

あるか少し不安
2 0.7 

6．その他 0 0.0 

合計 47

※　「1．安心して子供をみてもらえる」が5.0％となり、次いで「4.負担をかけていることが心苦しい」が4.6％、「3.時間・精神的

　不安が大きく心配」が3.3％となった。
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問１０．お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。

選択肢 回答数 率

1．いる・ある 278 91.7 

2．いない・ない 12 4.0 

無回答 13 4.3 

合計 303 100.0 

※　「1．いる／ある」が91.7％となり、次いで「4.いない／ない」が4.0％となった。

問１０－１

「1．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．祖父母等の親族 227 74.9 

2．友人・知人 206 68.0 

3．近所の人 14 4.6 

4．子育て相談施設 35 11.6 

5．保健所 12 4.0 

6．保育士 66 21.8 

7．幼稚園教諭 76 25.1 

8．民生委員・児童委員 0 0.0 

9．かかりつけ医師 21 6.9 

10自治体担当窓口 6 2.0 

11．その他 6 2.0 

合計 669

※　「1．祖父母等の親族」が74.9％と最も多く、「2．友人・知人」が68.0％と多数となっています。また、「7．幼稚園教諭」が

　25.1％、「6．保育士」が21.8％となり、普段の子どもの様子を把握してくれている人が多く挙げられています。

問１１　子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあれば良いとお考え

　　　でしょうか。ご自由にお書きください。　（別紙P40～46に掲載）

宛名のお子さんの保護者の就労状況について、うかがいます。

問１２．保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいます。

　（１）母親の就労状況

選択肢 回答数 率

1．フルタイムで就労している 100 33.0 

2．フルタイムで就職している

が休業中
24 7.9 

3．パート・アルバイト等で

就労している
64 21.1 

4．パート・アルバイト等で

就労しているが休業中
2 0.7 

5．以前は就労していたが

現在はしていない
100 33.0 

6．これまでに就労したこと

がない
6 2.0 

無回答 7 2.3 

合計 303 100.0 

※　「1．フルタイムで就労している」と「5．以前は就労していたが現在はしていない」が33.0％と最も多く、「3．パート・アルバイ

　ト等で就労している」が21.1％となった。
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問１２（１）-１

（1）で「1．～4．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

1週当たりの「就労日数」、1日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

【１週当たりの就労日数】

選択肢 回答数 率

1日 3 1.6 

2日 1 0.5 

3日 4 2.1 

4日 12 6.3 

5日 114 60.0 

6日 32 16.8 

7日 24 12.6 

合計 190 100.0 

【１日当たりの就労時間】

選択肢 回答数 率

2時間 1 0.5 

3時間 6 3.2 

4時間 8 4.2 

5時間 21 11.1 

6時間 24 12.6 

7時間 23 12.1 

8時間 67 35.3 

9時間 19 10.0 

10時間 11 5.8 

11時間 5 2.6 

12時間 4 2.1 

16時間 1 0.5 

合計 190 100.0 

※　１週当たりの就労日数については、「5日」が60.0％と最も多く、「6日」が16.8％、「7日」が12.6％となった。

　　１日当たりの就労時間については、「8時間」が35.3％と最も多く、「6時間」が12.6％、「7時間」が12.1％となった。

問１２（1）－2　

（1）で「1．～4．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

時間は必ず、24時間制でお答ください。（例：08時～18時　）

【家を出る時刻】

選択肢 回答数 率

2時 4 1.6 

3時 4 1.6 

4時 9 3.6 

5時 13 5.2 

6時 15 6.0 

7時 66 26.6 

8時 124 50.0 

9時 10 4.0 

10時 2 0.8 

16時 1 0.4 

合計 248 100.0 
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【帰宅時間】

選択肢 回答数 率

6時 3 1.2 

7時 3 1.2 

8時 0 0.0 

11時 1 0.4 

12時 1 0.4 

13時 0 0.0 

14時 1 0.4 

15時 3 1.2 

16時 10 4.0 

17時 37 14.9 

18時 73 29.4 

19時 51 20.6 

20時 32 12.9 

21時 15 6.0 

22時 10 4.0 

23時 1 0.4 

無回答 7 2.8 

合計 248 100.0 

※　家を出る時刻については「8時」が50％となり、次いで「7時」が26.6％、「6時」が6.0％となった。

　　帰宅時間については「18時」が29.4％と」なり、次いで「19時」が20.6％、「17時」が14.9％となった。

（2）父親【母子家庭の場合は記入は不要です】　　当てはまる番号1つに○をつけてください。

【父親の就労状況】

選択肢 回答数 率

1．フルタイムで就労している 262 86.5 

2．フルタイムで就職している

が休業中
0 0.0 

3．パート・アルバイト等で

就労している
1 0.3 

4．パート・アルバイト等で

就労しているが休業中
0 0.0 

5．以前は就労していたが

現在はしていない
3 1.0 

6．これまでに就労したこと

がない
0 0.0 

無回答 37 12.2 

合計 303 100.0 

※　「1．フルタイムで就労している」が86.5％と大半を占める結果となった。

1.2%

1.2%

0.0%

0.4%

0.4%

0.0%

0.4%

1.2%

4.0%

14.9%

29.4%

20.6%

12.9%

6.0%

4.0%

0.4%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40%

6時

7時

8時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無回答

86.5%

0.0%

0.3%

0.0%

1.0%

0.0%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．フルタイムで就労している

2．フルタイムで就職している

が休業中

3．パート・アルバイト等で

就労している

4．パート・アルバイト等で

就労しているが休業中

5．以前は就労していたが

現在はしていない

6．これまでに就労したこと

がない

無回答
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（2）－1

（2）で「1．～4．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

1週当たりの「就労日数」、1日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

就労日数や就労時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答えください。

育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答ください。

（□内に数字で記入してください。数字は一枠に一字）

【1週当たりの就労日数】

選択肢 回答数 率

1日 0 0.0 

2日 0 0.0 

3日 4 1.5 

4日 6 2.3 

5日 112 42.6 

6日 98 37.3 

7日 37 14.1 

無回答 6 2.3 

合計 263 100.0 

【１日当たりの就労時間】

選択肢 回答数 率

1時間 1 0.4 

2時間 1 0.4 

6時間 1 0.4 

7時間 7 2.7 

8時間 76 29.6 

9時間 46 17.9 

10時間 46 17.9 

11時間 14 5.4 

12時間 31 12.1 

13時間 11 4.3 

14時間 7 2.7 

15時間 12 4.7 

16時間 1 0.4 

17時間 0 0.0 

19時間 1 0.4 

20時間 0 0.0 

24時間 2 0.8 

無回答 0 0.0 

合計 257 100.0 

※　父親の１週間当たりの勤務日数は「5日」が42.6％と最も多く、次いで「6日」が37.3％、「7日」が14.1％となった。

　　父親の１日当たりの勤務時間は「8時間」が29.6％と最も多く、次いで「9時間」と「10時間」が17.9％となった。

0.0%

0.0%

1.5%

2.3%

42.6%

37.3%

14.1%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

0.4%
0.4%
0.4%

2.7%
29.6%

17.9%
17.9%

5.4%
12.1%

4.3%
2.7%

4.7%
0.4%

0.0%
0.4%

0.0%
0.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1時間

2時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

19時間

20時間

24時間

無回答
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問１２（2）－2

（2）で「1．～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。

　家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。

　時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

　育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

　時間は必ず、24時間制でお答ください。（例：08時～18時　）

【出勤時間】

選択肢 回答数 率

2時 4 1.6 

3時 4 1.6 

4時 9 3.5 

5時 13 5.0 

6時 15 5.8 

7時 66 25.6 

8時 124 48.1 

9時 10 3.9 

10時 2 0.8 

12時 0 0.0 

15時 0 0.0 

16時 1 0.4 

無回答 10 3.9 

合計 258 100.0 

【帰宅時間】

選択肢 回答数 率

6時 1 0.4 

7時 3 1.2 

8時 0 0.0 

9時 6 2.4 

10時 0 0.0 

11時 1 0.4 

14時 1 0.4 

15時 3 1.2 

16時 10 4.0 

17時 37 14.9 

18時 71 28.6 

19時 50 20.2 

20時 31 12.5 

21時 15 6.0 

22時 10 4.0 

23時 1 0.4 

無回答 8 3.2 

合計 248 100.0 

※　父親の家を出る時刻については「8時」が48.1％となり、次いで「7時」が25.6％、「6時」が5.8％となった。

　　帰宅時間については「18時」が28.6％となり、次いで「19時」が20.2％、「17時」が14.9％となった。

1.6%

1.6%

3.5%

5.0%

5.8%

25.6%

48.1%

3.9%

0.8%

0.0%

0.0%

0.4%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

12時

15時

16時

無回答

0.4%

1.2%

0.0%

2.4%

0.0%

0.4%

0.4%

1.2%

4.0%

14.9%

28.6%

20.2%

12.5%

6.0%

4.0%

0.4%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

6時

7時

8時

9時

10時

11時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無回答
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問13

　問12の（1）または（2）で「3．4．」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。

該当しない方は問14へお進みください。

　フルタイムへの転換希望がありますか。当てはまる番号1つに○をつけてください。

（１）【母親】

選択肢 回答数 率

1．フルタイム転換希望

・見込み有
4 5.7 

2．フルタイム転換希望

・見込み無
26 37.1 

3．パートアルバイト

就労継続希望
31 44.3 

4．パート等やめて子育て

専念希望
2 2.9 

無回答 7 10.0 

合計 70 100.0 

（２）【父親】

選択肢 回答数 率

1．フルタイム転換希望

・見込み有
0 0.0 

2．フルタイム転換希望

・見込み無
1 100.0 

3．パートアルバイト

就労継続希望
0 0.0 

4．パート等やめて子育て

専念希望
0 0.0 

無回答 0 0.0 

合計 1 100.0 

※　母親については「3．パートアルバイト就労継続希望」が44.3％となり、「2．フルタイム転換希望・見込み無」が37.1％となった。

　　父親については「2．フルタイム転換希望・見込み無」が100％となった。

問14

　問12の（1）または（2）で「5．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6．これまで就労した

ことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は問15へお進みください。

　就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ1つに○をつけ、該当する□内には数字をご記入ください。

（数字は1枠に一字）

（１）母親

【就労希望】

選択肢 回答数 率

1．子育て家事に専念したい

（就労の予定はない） 20
18.9 

2．一番下の子が□□歳に

なったら就職したい 55
51.9 

3．すぐ若しくは一年以内

に就職したい 25
23.6 

無回答 6 5.7 

合計 106 100.0 

※　母親の就労希望は「2．一番下の子が□□歳になったら就職したい」が51.9％、「3．すぐ若しくは一年以内に就職したい」が23.6％

　となった。

5.7%

37.1%

44.3%

2.9%

10.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1．フルタイム転換希望

・見込み有

2．フルタイム転換希望

・見込み無

3．パートアルバイト

就労継続希望

4．パート等やめて子育て

専念希望

無回答

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

1．フルタイム転換希望

・見込み有

2．フルタイム転換希望

・見込み無

3．パートアルバイト

就労継続希望

4．パート等やめて子育て

専念希望

無回答

18.9%

51.9%

23.6%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．子育て家事に専念したい

（就労の予定はない）

2．一番下の子が□□歳に

なったら就職したい

3．すぐ若しくは一年以内

に就職したい

無回答
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・（１）で「2．一番下の子が□□歳になったら就職したい」に回答した就労希望時期の歳

選択肢 回答数 率

1歳 10 18.2 

2歳 2 3.6 

3歳 19 34.5 

4歳 3 5.5 

5歳 4 7.3 

6歳 8 14.5 

7歳 3 5.5 

8歳 2 3.6 

12歳 1 1.8 

15歳 1 1.8 

無回答 2 3.6 

合計 55 100.0 

※　「３歳」になったころに就職したいとの回答が34.5％、「1歳」が18.2％、「6歳」が14.5％となったことから、子どもの幼稚園

　入園や小学校入学を区切りに就労したいと考えている母親が多い結果となった。

・（１）で「3．すぐ若しくは一年以内に就職したい」に回答した就労希望形態

選択肢 回答数 率

1．フルタイム 2 8.0 

2．パートタイム等 23 92.0 

無回答 0 0.0 

合計 25 100.0 

※　「2．パートタイム等」が96.0％となり、「1.フルタイム」は4.0％となった。

・（１）で「3．すぐ若しくは一年以内に就職したい」に回答し、パートタイムを希望する人の希望就労時間

【1週間あたりの就労時間】

選択肢 回答数 率

3日 3 13.0 

4日 5 21.7 

5日 12 52.2 

6日 0 0.0 

無回答 3 13.0 

合計 23 100.0 

【1日あたりの勤務時間】

選択肢 回答数 率

4時間 5 21.7 

5時間 11 47.8 

6時間 3 13.0 

8時間 1 4.3 

無回答 3 13.0 

合計 23 100.0 

※　パートタイムを希望した人の希望する１週間あたりの就労時間は「5日」が最も多く、１日当たりの勤務時間は「5時間」が追い結果

　となった。

18.2%

3.6%

34.5%

5.5%

7.3%

14.5%

5.5%

3.6%

1.8%

1.8%

3.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

12歳

15歳

無回答

8.0%

92.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．フルタイム

2．パートタイム等

無回答

13.0%

21.7%

52.2%

0.0%

13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

3日

4日

5日

6日

無回答

21.7%

47.8%

13.0%

4.3%

13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4時間

5時間

6時間

8時間

無回答
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（２）父親

【就労希望】

選択肢 回答数 率

1．子育て家事に専念したい

（就労の予定はない）
0 0.0 

2．一番下の子が□□歳に

なったら就職したい
0 0.0 

3．すぐ若しくは一年以内

に就職したい
1 33.3 

無回答 2 66.7 

合計 3 100.0 

※　母親の就労希望は「2．一番下の子が□□歳になったら就職したい」が51.9％、「3．すぐ若しくは一年以内に就職したい」が23.6％

宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について、うかがいます。

問15　平日の定期的な教育保育事業を利用されていますか

※ここでいう「定期的な教育・保育」とは、月単位で定期的に利用している事業を指します。

具体的には、幼稚園・保育所など、問15－1に示した事業が含まれます。

宛名のお子さんは、現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていますか。

当てはまる番号1つに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．利用している 214 70.6 

2．利用していない 84 27.7 

無回答 5 1.7 

合計 303 100.0 

※　「1．利用している」が70.6％、「2．利用していない」が27.7％となり約70％の方が何らかの事業を利用しています。

問15－1～問15－4　は、問15で「1．利用している」に○をつけた方にうかがいます。

問15－1

宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。

年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答）（n=303）

選択肢 回答数 率

1．幼稚園 77 25.4 

2．幼稚園の預かり保育 25 8.3 

3．認可保育所 103 34.0 

4．認定こども園 32 10.6 

5．事業者内保育施設 0 0.0 

6．居宅訪問型保育 6 2.0 

7．その他 3 1.0 

無回答 2 0.7 

合計 248

※　「3．認可保育所」が34.0％、次いで「1．幼稚園」が25.4％、「4．認定こども園」が10.6％となった。

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1．子育て家事に専念したい

（就労の予定はない）

2．一番下の子が□□歳に

なったら就職したい

3．すぐ若しくは一年以内

に就職したい

無回答

70.6%

27.7%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1．利用している

2．利用していない

無回答

25.4%

8.3%

34.0%

10.6%

0.0%

2.0%

1.0%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1．幼稚園

2．幼稚園の預かり保育

3．認可保育所

4．認定こども園

5．事業者内保育施設

6．居宅訪問型保育

7．その他

無回答
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問15-2

　平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どの位利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。

　1週間当たり何日、1日当たり何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字

でご記入ください。（数字は一枠に一字）。時間は、必ず24時間制でご記入ください。（例　09時～18時）

【現　在】

【１週間当たり】

選択肢 回答数 率

3日 1 0.5 

4日 0 0.0 

5日 165 77.1 

6日 42 19.6 

無回答 6 2.8 

合計 214 100.0 

※　「5日」が77.1％、次いで「6日」が19.6％となった。

【1日当たり】

選択肢 回答数 率

1時間 1 0.5 

4時間 1 0.5 

5時間 49 22.9 

6時間 16 7.5 

7時間 30 14.0 

8時間 41 19.2 

9時間 41 19.2 

10時間 20 9.3 

11時間 3 1.4 

12時間 2 0.9 

無回答 10 4.7 

合計 214 100.0 

※　「5時間」が22.9％となり、次いで「8時間」「9時間」が19.2％となった。

【何時から】

選択肢 回答数 率

7時 9 4.2 

8時 86 40.2 

9時 111 51.9 

無回答 8 3.7 

合計 214 100.0 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

9時 1 0.5 

13時 1 0.5 

14時 55 25.7 

15時 13 6.1 

16時 42 19.6 

17時 68 31.8 

18時 23 10.7 

19時 3 1.4 

無回答 8 3.7 

合計 214 100.0 

※　現在の利用開始時間は「9時」からが51.9％と最も多く、利用終了時間は「17時」が31.8％、「14時」が25.7％となった。

0.5%

0.0%

77.1%

19.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

3日

4日

5日

6日

無回答

0.5%

0.5%

22.9%

7.5%

14.0%

19.2%

19.2%

9.3%

1.4%

0.9%

4.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

無回答

4.2%

40.2%

51.9%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

無回答

0.5%

0.5%

25.7%

6.1%

19.6%

31.8%

10.7%

1.4%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

9時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答
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【希　望】

【１週間当たり】

選択肢 回答数 率

1日 0 0.0 

2日 0 0.0 

3日 0 0.0 

4日 0 0.0 

5日 87 69.6 

6日 34 27.2 

7日 4 3.2 

合計 125 100.0 

※　１週間当たり「5日」を希望する意見が69.6％となり、次いで「6日」が27.2％となった。

【１日あたり】

選択肢 回答数 率

1時間 1 0.8 

5時間 9 7.2 

6時間 14 11.2 

7時間 19 15.2 

8時間 33 26.4 

9時間 21 16.8 

10時間 16 12.8 

11時間 6 4.8 

12時間 6 4.8 

合計 125 100.0 

※　１日当たり「8時間」を希望する意見が26.4％となり、次いで「9時間」が16.8％となった。

【何時から】

選択肢 回答数 率

7時 9 7.3 

8時 53 43.1 

9時 61 49.6 

合計 123 57.5 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

9時 1 0.8 

14時 8 6.5 

15時 18 14.6 

16時 28 22.8 

17時 41 33.3 

18時 15 12.2 

19時 12 9.8 

合計 123 100.0 

※　希望する利用開始時間は「9時」からが51.9％と最も多く、利用終了時間は「17時」が31.8％、「14時」が25.7％となった。
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問15－3

　現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。

「1．」「2．」のいずれかに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．根室市内 204 95.3 

2．他の市区町村 2 0.9 

無回答 8 3.7 

合計 214 100.0 

※　「1．根室市内」が95.3％となった。

問15－4

　平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。

　主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答）（n=214）

選択肢 回答数 率

1．子供の教育や発達のため 155 72.4 

2．現在就労している 143 66.8 

3．就労予定がある・求職中である 8 3.7 

4．家族・親族等を介護している 2 0.9 

5．病気や障害がある 4 1.9 

6．学生である 0 0.0 

7．その他 2 0.9 

無回答 6 2.8 

合計 320

※　「1．子供の教育や発達のため」が72.4％、「2．現在就労している」が66.8％となった。

問15－5

　問15で「2．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。

　利用していない理由はなんですか。理由としてもっとも当てはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答）（ｎ＝84）

選択肢 回答数 率

1．利用する必要がない 32 38.1 

2．祖父母や親戚が

みている
9 10.7 

3．近所の人・父母の

友人・知人がみている
1 1.2 

4．保育・教育の事業に

空きがない
2 2.4 

5．経済的理由で

利用できない
7 8.3 

6．時間帯の条件が

あわない
6 7.1 

7．質や場所など納得

できる事業がない
1 1.2 

8．子供が（□）歳

くらいに利用したい
51 60.7 

9．その他 5 6.0 

無回答 0 0.0 

合計 114

※　「8．子供が（□）歳くらいに利用したい」が60.7％、「1．利用する必要がない」が38.1％となった。
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問15-5

「8．子供が（□）歳くらいに利用したい」への回答者の希望する子どもの年齢

選択肢 回答数 率

1歳 19 37.3 

2歳 5 9.8 

3歳 22 43.1 

4歳 5 9.8 

合計 51 100.0 

※　「8．子供が（□）歳くらいに利用したい」への回答者の希望する子どもの年齢は、「3歳」が43.1％、「1歳」が37.3％となり、

　子どもが幼いうちは、家庭での子育てを希望する結果となった。

問16

　すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育事業

として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答ください。

　当てはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答）（ｎ＝303）

選択肢 回答数 率

1．幼稚園 148 48.8 

2．幼稚園の預かり保育 91 30.0 

3．認可保育所 132 43.6 

4．認定こども園 100 33.0 

5．事業所内保育施設 32 10.6 

6．その他の認可外の保育施設 10 3.3 

7．居宅訪問型保育 10 3.3 

8．その他 30 9.9 

無回答 12 4.0 

合計 565

※　「1．幼稚園」が48.8％となり、「2．幼稚園の預かり保育」が30.0％、「3．認可保育所」が43.6％、「4．認定こども園」が33.0％

　と高い数字となった。

　　その他としては、「ファミリーサポートセンター」が18件、「病児保育」が10件、「子育て相談所」が1件などの回答があった。

問16－1

教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。「1．」「2．」のいずれかに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．根室市内 280 92.4 

2．他の市区町村 6 2.0 

無回答 17 5.6 

合計 303 100.0 

※　「1．根室市内」が92.4％となり、「2．他の市区町村」が2.0％となった。

問16－2

　問16で「1．幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「2．幼稚園の預かり保育」に〇をつけ、かつ3～8にも

〇をつけた方にうかがいます。

　特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。当てはまる番号に

〇をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．はい 63 69.2 

2．いいえ 28 30.8 

合計 91 100.0 

※　「1.はい」が69.2％、「2.いいえ」が30.8％となった。
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問17

　宛名のお子さんは、現在、「子育て相談所ぶらんこ」や「つどいの広場クルクル」を利用していますか。当てはまるものに○を

つけてください。

　次の中から、利用されているものに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。

（数字は一枠に一字）

選択肢 回答数 率

1．利用している 43 14.2 

2．類似事業を利用している 9 3.0 

3．利用していない 244 80.5 

無回答 7 2.3 

合計 303 100.0 

※　「3．利用していない」が80.5％、子育て相談所やつどいの広場クルクルを「1．利用している」が14.2％となった。

　　「3．利用していない」の割合が高かったのは、既に幼稚園、認定こども園、認可保育所等に通園（所）している場合が含まれている。

　ためと考えられる。

・問17で「1.利用している」と回答した方の利用頻度

【1週当たり】

選択肢 回答数 率

1回 11 25.6 

2回 6 14.0 

3回 3 7.0 

4回 3 7.0 

5回 1 2.3 

無回答 19 44.2 

合計 43 100.0 

※　１週当たりの利用頻度は「1回」が25.6％、「2回」が14.0％となった。

【１か月当たり】

選択肢 回答数 率

1回 11 25.6 

2回 5 11.6 

3回 3 7.0 

4回 2 4.7 

5回 1 2.3 

6回 2 4.7 

8回 1 2.3 

15回 1 2.3 

無回答 17 39.5 

合計 43 100.0 

※　１か月当たりの利用頻度は「1回」が25.6％、「2回」が11.6％となった。

問17で「 2．その他、市内で実施されている類似の事業を利用している」と回答した方の具体例

　図書館の「読み聞かせ」等があげられていた。

宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について、うかがいます。

14.2%

3.0%

80.5%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1．利用している

2．類似事業を利用している

3．利用していない

無回答

25.6%

14.0%

7.0%

7.0%

2.3%

44.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1回

2回

3回

4回

5回

無回答

25.6%

11.6%

7.0%

4.7%

2.3%

4.7%

2.3%

2.3%

39.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

8回

15回

無回答

16



問18

　問17の「子育て相談所ぶらんこ」や「つどいの広場クルクル」について、今は利用していないが、出来れば今後利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。

　当てはまる番号1つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。

選択肢 回答数 率

1．利用していないが

今後利用したい
45 14.9 

2．利用しているが

今後利用を増やしたい
26 8.6 

3．新たに利用したり利用日数を

増やしたいとは思わない
191 63.0 

無回答 41 13.5 

合計 303 100.0 

※　「3．新たに利用したり利用日数を増やしたいとは思わない」が63.0％となったが、既に幼稚園、認定こども園、認可保育所等に

　通園（所）していることが理由の一つとして考えられる。

　　「1．利用していないが今後利用したい」が14.9％となり、今後の利用が見込まれる。

・問18　「 1．利用していないが、今後利用したい。」に回答した方の利用希望日数

【１週当たり】

選択肢 回答数 率

1回 17 37.8 

2回 8 17.8 

3回 3 6.7 

無回答 17 37.8 

合計 45 100.0 

※　「 1．利用していないが、今後利用したい。」と回答した方の１週当たりの利用希望日数は、「1回」が37.8％となった。

【１カ月当たり】

選択肢 回答数 率

1回 8 17.8 

2回 4 8.9 

3回 4 8.9 

4回 5 11.1 

8回 1 2.2 

無回答 23 51.1 

合計 45 100.0 

※　「 1．利用していないが、今後利用したい。」と回答した方の１か月当たりの利用希望日数は、「1回」が17.8％となった。

問１８「2．すでに利用しているが、今後利用を増やしたい。」に回答した回答者の希望利用日数

【１週当たり】

選択肢 回答数 率

1回 8 30.8 

2回 1 3.8 

3回 6 23.1 

4回 1 3.8 

無回答 10 38.5 

合計 26 100.0 

※　「 2．すでに利用しているが、今後利用を増やしたい。」と回答した方の１週当たりの利用希望日数は、「1回」が30.8％となった。
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【１カ月当たり】

選択肢 回答数 率

1回 1 3.8 

2回 4 15.4 

3回 2 7.7 

4回 2 7.7 

5回 1 3.8 

6回 1 3.8 

10回 1 3.8 

12回 1 3.8 

無回答 13 50.0 

合計 26 100.0 

※　「 2．すでに利用しているが、今後利用を増やしたい。」と回答した方の１か月当たりの利用希望日数は、「2回」が15.4％となった。

問19

　下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答ください。

　事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。（ｎ＝303）
【知っているか】

回答数 率 回答数 率 回答数 率

児童相談（子育て相談所） 236 77.9 46 15.2 21 6.9 

ふれあいルーム（子育て相談所） 229 75.6 51 16.8 23 7.6 

ぴよぴよルーム（子育て相談所） 228 75.2 52 17.2 23 7.6 

いっしょに遊ぼう（子育て相談所） 87 28.7 193 63.7 23 7.6 

サンデーパパ（子育て相談所） 89 29.4 190 62.7 24 7.9 

親子で遊ぼう（厚床・落石地区） 58 19.1 221 72.9 24 7.9 

あそびの広場（根室市公民館） 153 50.5 127 41.9 23 7.6 

子育てサークル支援（子育て相談所） 125 41.3 153 50.5 25 8.3 

一時保育（市立まつもと保育所） 214 70.6 64 21.1 25 8.3 

つどいの広場クルクル 246 81.2 32 10.6 25 8.3 

つどいの広場クルクル：各種子育て講座 192 63.4 85 28.1 26 8.6 

合計 1857 1214 262

※　「児童相談（子育て相談所）」、「ふれあいルーム（子育て相談所）」、「ぴよぴよルーム（子育て相談所）」「一時保育

　（市立まつもと保育所）」、「つどいの広場クルクル」については、いずれも70％以上の方が知っているとの回答になった。

　　知らないの割合が高かった、「いっしょに遊ぼう（子育て相談所）」、「サンデーパパ（子育て相談所）」、「親子で遊ぼう

　（厚床・落石地区）」については、子どもや親同志の交流の場として、今後、保護者への周知を進める必要があと考えられます。

【利用したことがあるか】

回答数 率 回答数 率 回答数 率

児童相談（子育て相談所） 40 13.2 225 74.3 38 12.5 

ふれあいルーム 58 19.1 207 68.3 38 12.5 

ぴよぴよルーム 65 21.5 201 66.3 37 12.2 

いっしょに遊ぼう 16 5.3 246 81.2 41 13.5 

サンデーパパ 10 3.3 251 82.8 42 13.9 

親子で遊ぼう 5 1.7 255 84.2 43 14.2 

あそびの広場 48 15.8 217 71.6 38 12.5 

子育てサークル支援 18 5.9 244 80.5 41 13.5 

一時保育 29 9.6 236 77.9 38 12.5 

つどいの広場クルクル 143 47.2 135 44.6 25 8.3 

つどいの広場クルクル：各種子育て講座 83 27.4 185 61.1 35 11.6 

合計 515 2402 416

※　利用状況については、「つどいの広場クルクル」が47.2％と最も多く、「ぴよぴよルーム（子育て相談所）」が21.5％、「ふれあい

　ルーム（子育て相談所）」が19.1％となった。

　　利用したことがないものは、「親子で遊ぼう（厚床・落石地区）」が84.2％、「サンデーパパ（子育て相談所）」が82.8％、「いっ

　しょに遊ぼう」が81.2％となった。
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【今後利用したいか】

回答数 率 回答数 率 回答数 率

児童相談（子育て相談所） 76 25.1 176 58.1 51 16.8 

ふれあいルーム 69 22.8 181 59.7 53 17.5 

ぴよぴよルーム 65 21.5 186 61.4 52 17.2 

いっしょに遊ぼう 55 18.2 195 64.4 53 17.5 

サンデーパパ 44 14.5 208 68.6 51 16.8 

親子で遊ぼう 32 10.6 221 72.9 50 16.5 

あそびの広場 71 23.4 180 59.4 52 17.2 

子育てサークル支援 44 14.5 206 68.0 53 17.5 

一時保育 58 19.1 197 65.0 48 15.8 

つどいの広場クルクル 86 28.4 168 55.4 49 16.2 

つどいの広場クルクル：各種子育て講座 78 25.7 174 57.4 51 16.8 

合計 678 2092 563

※　今後利用したいものについては、「つどいの広場クルクル」が28.4％、「児童相談（子育て相談所）」が25.1％となった。

宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について、うかがいます。

問20

　宛名のお子さんの教育・保育事業（幼稚園や保育所など）について、土曜・日曜・祝日の利用希望はありますか。

（一時利用を除く。当てはまるもの1つに○をつけ、□内に数字でご記入ください。

（１）土曜日の利用希望

【利用意向】

選択肢 回答数 率

1．利用する必要はない 168 55.4 

2．ほぼ毎週利用したい 53 17.5 

3．月に１～２回は利用したい 75 24.8 

無回答 7 2.3 

合計 303 100.0 

※　土曜日の利用希望については、「1．利用する必要はない」が55.4％となり、次いで「3．月に１～２回は利用したい」が24.8％となった。

・問20の（１）土曜日の利用希望で「2．ほぼ毎週利用したい」「3．月に１～２回は利用したい」に回答した方の利用希望時間

【何時から】

選択肢 回答数 率

7時 14 10.9 

8時 60 46.9 

9時 40 31.3 

10時 3 2.3 

11時 1 0.8 

無回答 10 7.8 

合計 128 100.0 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

11時 1 0.8 

12時 20 15.6 

13時 4 3.1 

14時 4 3.1 

15時 16 12.5 

16時 12 9.4 

17時 33 25.8 

18時 23 18.0 

19時 5 3.9 

無回答 10 7.8 

合計 128 100.0 

※　土曜日の利用希望については、開始時間は「８時」からが46.9％となり、終了時間は「17時」までが25.8％と最も多くなった。

はい いいえ 無回答
選択肢

25.1 

22.8 

21.5 

18.2 

14.5 

10.6 

23.4 

14.5 

19.1 

28.4 

25.7 

58.1 

59.7 

61.4 

64.4 

68.6 

72.9 

59.4 

68.0 

65.0 

55.4 

57.4 

16.8 

17.5 

17.2 

17.5 

16.8 

16.5 

17.2 

17.5 

15.8 

16.2 

16.8 

0% 50% 100%

はい いいえ 未回答

55.4%

17.5%

24.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．利用する必要はない

2．ほぼ毎週利用したい

3．月に１～２回は利用したい

無回答

10.9%

46.9%

31.3%

2.3%

0.8%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時

11時

無回答

0.8%

15.6%

3.1%

3.1%

12.5%

9.4%

25.8%

18.0%

3.9%

7.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

19



（２）日曜・祝日の利用希望

【利用意向】

選択肢 回答数 率

1．利用する必要はない 215 71.0 

2．ほぼ毎週利用したい 11 3.6 

3．月に１～２回は利用したい 66 21.8 

無回答 11 3.6 

合計 303 100.0 

※　日曜・祝日の利用希望については、「1．利用する必要はない」が71.0％となり、次いで「3．月に１～２回は利用したい」が21.8％となった。

・問20の（2）日曜・祝日の利用希望で「2．ほぼ毎週利用したい」「3．月に１～２回は利用したい」に回答した方の利用希望時間

【何時から】

選択肢 回答数 率

7時 9 11.7 

8時 30 39.0 

9時 28 36.4 

10時 4 5.2 

無回答 6 7.8 

合計 77 100.0 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

11時 2 2.6 

12時 6 7.8 

14時 2 2.6 

15時 15 19.5 

16時 9 11.7 

17時 21 27.3 

18時 13 16.9 

19時 4 5.2 

無回答 5 6.5 

合計 77 100.0 

※　日曜・祝日の利用希望については、開始時間は「８時」からが39.0％となり、終了時間は「17時」までが27.3％と最も多くなった。

問20－1

　問20の（1）もしくは（2）で、「3．月に1～2回は利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

　毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．月に数回仕事が入るため 61 44.5 

2．平日出来ない用事を

まとめて済ますため
34 24.8 

3．親族の介護や

手伝いが必要なため
5 3.6 

4．息抜きのため 19 13.9 

5．その他 16 11.7 

無回答 2 1.5 

合計 137 100.0 

※　「1．月に数回仕事が入るため」が44.5％、「2．平日出来ない用事をまとめて済ますため」が24.8％となった。

　　その他では「子の兄弟（小学生）の行事のため」「土日祝日に働きに行く選択肢ができる。」「自営業（漁業など）等のため休みが無い」

　「土日の勤務、休日出勤のため」との回答があった。

71.0%

3.6%

21.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1．利用する必要はない

2．ほぼ毎週利用したい

3．月に１～２回は利用したい

無回答

11.7%

39.0%

36.4%

5.2%

7.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

7時

8時

9時

10時

無回答

2.6%

7.8%

2.6%

19.5%

11.7%

27.3%

16.9%

5.2%

6.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11時

12時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

44.5%

24.8%

3.6%

13.9%

11.7%

1.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1．月に数回仕事が入るため

2．平...

3．親...

4．息抜きのため

5．その他

無回答
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問21

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。

　宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。

（当てはまるもの1つに○をつけ、□内に数字でご記入ください。）

【利用意向】

選択肢 回答数 率

1．利用する必要はない 38 34.9 

2．ほぼ毎日利用したい 34 31.2 

3．週に数日は利用したい 33 30.3 

無回答 4 3.7 

合計 109 100.0 

※　「1．利用する必要はない」が34.9％と最も多かったが、「2．ほぼ毎日利用したい」が31.2％、「3．週に数日は利用したい」が30.3％となり、

　合わせて60％以上の方が長期休暇中に利用したいとの回答になった。

・問21で「2．ほぼ毎日利用したい」「3．週に数日は利用したい」に回答した方の利用希望時間

【何時から】

選択肢 回答数 率

6時 1 1.5 

7時 2 2.9 

8時 17 25.0 

9時 42 61.8 

10時 3 4.4 

無回答 3 4.4 

合計 68 100.0 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

12時 2 3.0 

14時 15 22.4 

15時 12 17.9 

16時 14 20.9 

17時 15 22.4 

18時 6 9.0 

19時 1 1.5 

無回答 2 3.0 

合計 67 100.0 

※　利用を希望する時間については、「9時」からが61.8％と最も多く、終了時間については、「14時」と「17時」までが22.4％と最も多く

　なった。

34.9%

31.2%

30.3%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1．利用する必要はない

2．ほぼ毎日利用したい

3．週に数日は利用したい

無回答

1.5%

2.9%

25.0%

61.8%

4.4%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6時

7時

8時

9時

10時

無回答

3.0%

22.4%

17.9%

20.9%

22.4%

9.0%

1.5%

3.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

12時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答
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問21－1

問21で「3．週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

週に数日利用したい理由はなんですか。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）

選択肢 回答数 率

1．月に数回仕事が入るため 16 23.9 

2．平日出来ない用事を

まとめて済ますため
22 32.8 

3．親族の介護や

手伝いが必要なため
1 1.5 

4．息抜きのため 16 23.9 

5．その他 12 17.9 

無回答 0 0.0 

合計 67 100.0 

※　「2．平日出来ない用事をまとめて済ますため」が32.8％と最も多く、次いで「1．月に数回仕事が入るため」と「4．息抜きのため」

　が23.9％となった。

　　その他では「自営業（漁業など）等のため休みが無い」、「何日も家にいるより、幼稚園で遊ばせたい」などの意見があった。

宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。（平日の教育・保育を利用する方のみ）

問22

　平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問15で1に○をつけた方）にうかがいます。

利用していない方は問23にお進みください。

　この1年間に、宛名のお子さんが病気やケガで、教育・保育事業が利用できなかったことはありますか。

選択肢 回答数 率

1．あった 162 75.7 

2．なかった 49 22.9 

無回答 3 1.4 

合計 214 100.0 

※　子どもの病気やケガで、教育・保育事業が利用できなかったことが、「1.あった」は75.7％、「2.なかった」が22.9％となった。

問22－1

　この1年間　宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった際、どう対処されましたか。

（当てはまるものすべてに○をつけ、日数を□内に数字でご記入ください。半日程度の対応も1日とカウントしてください。）
（複数回答）（ｎ＝162）

選択肢 回答数 日数平均 率

ｱ．父親が休んだ 28 3.1 17.3 

ｲ．母親が休んだ 123 10.1 75.9 

ｳ．親族・知人にみてもらった 58 8.5 35.8 

ｴ．父親または母親のうち

就労していない方が子供をみた 30 6.1 
18.5 

ｵ．仕方なく子供だけで

留守番させた 3 3.3 
1.9 

ｶ．その他 6 6.5 3.7 

無回答 3 - 1.9 

合計 251 154.9 

※　「ｲ．母親が休んだ」が75.9％、「ｳ．親族・知人にみてもらった」が35.8％となった。休みの取得日数も平均で「10.1日」となり、

　緊急時においても母親の負担が大きい結果となった。

23.9%

32.8%

1.5%

23.9%

17.9%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1．月に数回仕事が入るため

2．平日出来ない用事を...

3．親族の介護や...

4．息抜きのため

5．その他

無回答

75.7%

22.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1．あった

2．なかった

無回答

17.3%

75.9%

35.8%

18.5%

1.9%

3.7%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

ｱ．父親が休んだ

ｲ．母親が休んだ

ｳ．親族・知人にみてもらった

ｴ．父親または母親のうち

就労していない方が子供をみた

ｵ．仕方なく子供だけで

留守番させた

ｶ．その他

無回答
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問22－2

問22－1で「ア」「イ」いずれかに回答した方にうかがいます。
　その際、「病児、病後児のための保育施設等があれば利用したい」と思われましたか。
（当てはまるもの1つに○をつけ、必要とする日数についても□内に数字でご記入ください。）

選択肢 回答数 日数平均 率

1．病児・病後児保育施設等が

あれば利用したい
66 7.9 52.8 

2．利用したいとは思わない 58 － 46.4 

無回答 1 － 0.8 

合計 125 100.0 

※　「1．病児・病後児保育施設等があれば利用したい」が52.8％となり、必要とする日数については平均で「7.9日」となった。

問22－3

　問22-2で「病児、病後児のための保育施設等があれば利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

　その場合、どのような事業形態が望ましいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．幼稚園、保育所などに併設 39 34.5 

2．小児科等に併設 49 43.4 

3．地域住民等が保育する事業 17 15.0 

4．その他 6 5.3 

無回答 2 1.8 

合計 113 100.0 

※　「2．小児科等に併設」が43.4％となり、次いで「1．幼稚園、保育所などに併設」が34.5％となった。

　　その他としては「ベビーシッター」が６件、「認可外保育施設」が２件となった。

問22－4

　問22－1で「ウ～カ」のいずれかに回答した方にうかがいます。

　その際「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いましたか。

　当てはまる番号1つに○をつけ、「ウ～カ」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても、ご記入ください。

選択肢 回答数 率

1．できれば仕事を休んで

子供を看たい
60 73.2 

2．仕事を休んで看ることは

非常に難しい
21 25.6 

無回答 1 1.2 

合計 82 100.0 

※　「1．できれば仕事を休んで子供を看たい」が73.2％、「2．仕事を休んで看ることは非常に難しい」が25.6％となった。

・問22-4で「1．できれば仕事を休んで子供を看たい」に回答した方の休みたかった日数

選択肢 回答数 率

1日 3 5.0 

2日 10 16.7 

3日 10 16.7 

4日 4 6.7 

5日 11 18.3 

7日 3 5.0 

10日 6 10.0 

15日 2 3.3 

20日 1 1.7 

50日 2 3.3 

無回答 8 13.3 

合計 60 100.0 

52.8%

46.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．病児・病後児保育施設等が

あれば利用したい

2．利用したいとは思わない

無回答

34.5%

43.4%

15.0%

5.3%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1．幼稚園、保育所などに併設

2．小児科等に併設

3．地域住民等が保育する事業

4．その他

無回答

73.2%

25.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1．できれば仕事を休んで

子供を看たい

2．仕事を休んで看ることは

非常に難しい

無回答

5.0%

16.7%

16.7%

6.7%

18.3%

5.0%

10.0%

3.3%

1.7%

3.3%

13.3%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

1日

2日

3日

4日

5日

7日

10日

15日

20日

50日

無回答
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問22－5

問22-4で「2．休んで看ることは非常にむずかしい」に○をつけた方にうかがいます。

そう思う理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．子供の看護を理由に

休みがとれない
10 47.6 

2．自営業なので休めない 3 14.3 

3．休暇日数が足りないので

休めない
4 19.0 

4．その他 11 52.4 

無回答 0 0.0 

合計 28 100.0 

※　「1．子供の看護を理由に休みがとれない」が47.6％となり、「その他」の52.4％については「突発的な場合は休めない」「職場に迷惑が

　かかる」「休んだ分収入が減る」等の回答があった。

問23

　宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で利用している

事業はありますか。

　当てはまる番号すべてに○をつけ、1年間のおおよその利用日数を□内にご記入ください。（ｎ＝303）

選択肢 回答数 日数平均 率

1．一時預かり(まつもと保育所) 8 3.9 2.6 

2．幼稚園の預かり保育 34 21.2 11.2 

3．その他 2 50.0 0.7 

4．利用していない 245 - 80.9 

無回答 21 - 6.9 

合計 310

※　「2．幼稚園の預かり保育」が11.2％、「1．一時預かり(まつもと保育所)」が2.6％となり、「4．利用していない」が80.9％となった。

問23－1

問23で「4．利用していない」と回答した方にうかがいます。

現在利用していない理由はなんですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。（ｎ＝245）

選択肢 回答数 率

1．特に利用する必要がない 184 75.1 

2．利用したい事業が地域にない 13 5.3 

3．地域の事業の質に不安がある 6 2.4 

4．利便性がよくない 13 5.3 

5．利用料がかかる（高い） 19 7.8 

6．利用料がわからない 15 6.1 

7．事業の対象者なのかわからない 26 10.6 

8．事業の利用方法がわからない 20 8.2 

9．その他 12 4.9 

無回答 12 4.9 

合計 320

※　「1．特に利用する必要がない」が75.1％、「7．事業の対象者なのかわからない」が10.6％となった。

宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について、うかがいます。

47.6%

14.3%

19.0%

52.4%

0.0%
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1．子供の看護を理由に...

2．自営業なので休めない

3．休暇日数が足りないので...

4．その他

無回答

2.6%

11.2%

0.7%

80.9%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．一時預かり(まつもと保育所)

2．幼稚園の預かり保育

3．その他

4．利用していない

無回答

75.1%

5.3%

2.4%

5.3%

7.8%

6.1%

10.6%

8.2%

4.9%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80%

1．特に利用する必要がない

2．利用したい事業が地域にない

3．地域の事業の質に不安がある

4．利便性がよくない

5．利用料がかかる（高い）

6．利用料がわからない

7．事業の対象者なのかわからない

8．事業の利用方法がわからない

9．その他

無回答

24



問24

　宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用したいと思いますか。

選択肢 回答数 率

1．利用したい 115 38.0 

2．利用する必要はない 160 52.8 

無回答 28 9.2 

合計 303 100.0 

【利用する理由】

選択肢 回答数 日数平均 率

1．私用や親の習い事

リフレッシュ目的
73 16.8 63.5 

2．冠婚葬祭、学校行事

子や親の通院
64 6.8 55.7 

3．不定期の就労 28 23.6 24.3 

4．その他 2 5.4 1.7 

無回答 25 0 21.7 

年間日数 192

※　「1．私用や親の習い事リフレッシュ目的」が63.5％、平均利用希望日数16.8日となり、次いで「2．冠婚葬祭、学校行事子や親の通院」

　が55.7％、平均利用希望日数6.8日となった。

問24－1

問24で「1．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

問24の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

当てはまるものすべてに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．大規模施設で保育する

事業
93 51.4 

2．小規模保育施設で保育

する事業
49 27.1 

3．地域住民が保育する

事業
29 16.0 

4．その他 8 4.4 

無回答 2 1.1 

合計 181 100.0 

※　幼稚園や保育所等の「1．大規模施設で保育する事業」が51.4％、「2．小規模保育施設で保育する事業」が27.1％となった。

　　その他としては、「ベビーシッター」が7件、認可外保育施設が1件となった。

問25

　この1年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者、家族の病気など）により、宛名のお子さんを「泊まりがけ」で家族以外に

みてもらったことはありましたか。（みてもらわなければならなかった状況も含みます。）

　当てはまるものすべてに○をつけ、1年間のおおよその利用日数を□内にご記入ください。

選択肢 回答数 率

1．あった 78 25.7 

2．なかった 208 68.6 

無回答 17 5.6 

合計 303 100.0 

38.0%

52.8%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．利用したい

2．利用する必要はない

無回答

51.4%

27.1%

16.0%

4.4%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．大規模施設で保育する

事業

2．小規模保育施設で保育

する事業

3．地域住民が保育する

事業

4．その他

無回答

63.5%

55.7%

24.3%

1.7%

21.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1．私用や親の習い事

リフレッシュ目的

2．冠婚葬祭、学校行事

子や親の通院

3．不定期の就労

4．その他

無回答

25.7%

68.6%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1．あった

2．なかった

無回答
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・「1．あった」場合の対応方法と日数（複数回答）

選択肢 回答数 日数平均 率

1．親族・知人にみて

もらった
75 8.8 91.5 

2．仕方なく子供を

同行させた
7 3.6 8.5 

3．仕方なく子供だけで

留守番
0 - 0.0 

4．その他 0 - 0.0 

無回答 0 - 0.0 

合計 82 100.0 

※　「1．あった」が25.7％、「2．なかった」が68.6％となった。

　　「1．あった」場合の対応方法としては、「1．親族・知人にみてもらった」が91.7％、平均日数8.8日となった。

問25－1

問25で「1．あった　ア．親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。

その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号1つに○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1．非常に困難 6 8.0 

2．どちらかというと困難 19 25.3 

3．特に困難でない 50 66.7 

合計 75 100.0 

※　預ける場合の困難度については、親族・知人にみてもらう割合が高く、「3．特に困難でない」が66.7％となった。

問26　

　宛名のお子さんについて、小学校になったら放課後を、どのような場所で過ごさせたいと思いますか。（低学年と高学年

それぞれの間でお答えください。）

　あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ週当たりの日数や時間について□内に数字をいれてください。

【低学年】

選択肢 回答数 日数平均 率

1．自宅 56 3.6 82.4 

2．祖父母や友人知人宅 24 2.9 35.3 

3．習い事 40 1.9 58.8 

4．少年団活動 15 2.6 22.1 

5．西浜児童会館 2 4.0 2.9 

6．放課後教室 39 4.0 57.4 

7．歯舞・花咲港児童教室 6 4.1 8.8 

8．留守家庭児童会 16 4.6 23.5 

9．歯舞花咲港登録児童会 9 4.2 13.2 

10．その他の施設 7 2.3 10.3 

合計 214

※　低学年の希望では、「1.自宅」が82.4％と最も多く、「3．習い事」が58.8％、「6．放課後教室」が57.4％となった。

　　利用時間としては、利用開始は「14時」からが最も多く、終了時間は「17時」「18時」の希望が多くあった。

宛名のお子さんが5歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ごし方についてうかがいます。

91.5%

8.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．親族・知人にみて

もらった

2．仕方なく子供を

同行させた

3．仕方なく子供だけで

留守番

4．その他

無回答

8.0%

25.3%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80%

1．非常に困難

2．どちらかというと困難

3．特に困難でない

82.4%

35.3%

58.8%

22.1%

2.9%

57.4%

8.8%

23.5%

13.2%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．自宅

2．祖父母や友人知人宅

3．習い事

4．少年団活動

5．西浜児童会館

6．放課後教室

7．歯舞・花咲港児童教室

8．留守家庭児童会

9．歯舞花咲港登録児童会

10．その他の施設
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【希望利用時間】【何時から】

5．西浜児童会館

選択肢 回答数 率

13時 1 50.0 

14時 1 50.0 

合計 2 100.0 

6．放課後教室

選択肢 回答数 率

13時 6 14.0 

14時 14 32.6 

15時 4 9.3 

17時 1 2.3 

無回答 18 41.9 

合計 43 100.0 

7．歯舞・花咲港児童教室

選択肢 回答数 率

14時 4 28.6 

15時 2 14.3 

無回答 8 57.1 

合計 14 100.0 

【何時まで】

5．西浜児童会館

選択肢 回答数 率

15時 1 50.0 

18時 1 50.0 

合計 2 100.0 

6．放課後教室

選択肢 回答数 率

15時 4 11.1 

16時 7 19.4 

17時 17 47.2 

18時 7 19.4 

19時 1 2.8 

合計 36 100.0 

7．歯舞・花咲港児童教室

選択肢 回答数 率

16時 1 16.7 

17時 3 50.0 

18時 2 33.3 

合計 6 100.0 

50.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時

14時

14.0%

32.6%

9.3%

2.3%

41.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

13時

14時

15時

17時

無回答

28.6%

14.3%

57.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

14時

15時

無回答

50.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

15時

18時

11.1%

19.4%

47.2%

19.4%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

15時

16時

17時

18時

19時

16.7%

50.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時

17時

18時
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8．留守家庭児童会

選択肢 回答数 率

16時 1 6.7 

17時 4 26.7 

18時 9 60.0 

19時 1 6.7 

合計 15 100.0 

9．歯舞・花咲港登録児童会

選択肢 回答数 率

16時 6 40.0 

17時 2 13.3 

18時 1 6.7 

合計 9 100.0 

【高学年】

選択肢 回答数 日数平均 率

1．自宅 52 3.7 76.5 

2．祖父母や友人知人宅 17 2.6 25.0 

3．習い事 37 2.4 54.4 

4．少年団活動 20 2.5 29.4 

5．西浜児童会館 1 5.0 1.5 

6．放課後教室 20 4.2 29.4 

7．歯舞・花咲港児童教室 4 3.5 5.9 

8．留守家庭児童会 12 4.6 17.6 

9．歯舞花咲港登録児童会 7 4.0 10.3 

10．その他の施設 8 2.0 11.8 

合計 178 100.0 

※　高学年の希望では、「1.自宅」が76.5％と最も多く、「3．習い事」が54.4％、「4.少年団活動」「6．放課後教室」が29.4％となった。

　　放課後教室等の利用時間としては、利用開始は「14時」「15時」が多く、終了時間は「17時」「18時」の希望が多くあった。

【希望利用時間】【何時から】

5．西浜児童会館

選択肢 回答数 率

14時 1 100.0 

無回答 0 0.0 

合計 1 100.0 

6．放課後教室

選択肢 回答数 率

13時 3 15.0 

14時 6 30.0 

15時 2 10.0 

16時 1 5.0 

17時 1 5.0 

無回答 7 35.0 

合計 20 100.0 

6.7%

26.7%

60.0%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

40.0%

13.3%

6.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

16時

17時

18時

76.5%

25.0%

54.4%

29.4%

1.5%

29.4%

5.9%

17.6%

10.3%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．自宅

2．祖父母や友人知人宅

3．習い事

4．少年団活動

5．西浜児童会館

6．放課後教室

7．歯舞・花咲港児童教室

8．留守家庭児童会

9．歯舞花咲港登録児童会

10．その他の施設

100.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

14時

無回答

15.0%

30.0%

10.0%

5.0%

5.0%

35.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

13時

14時

15時

16時

17時

無回答
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7．歯舞・花咲港児童教室

選択肢 回答数 率

14時 1 25.0 

15時 3 75.0 

無回答 0 0.0 

合計 4 100.0 

【何時まで】

5．西浜児童会館

選択肢 回答数 率

18時 1 100.0 

無回答 0 0.0 

合計 1 100.0 

6．放課後教室

選択肢 回答数 率

15時 2 10.0 

16時 4 20.0 

17時 4 20.0 

18時 4 20.0 

19時 2 10.0 

無回答 4 20.0 

合計 20 100.0 

7．歯舞・花咲港児童教室

選択肢 回答数 率

17時 2 50.0 

18時 2 50.0 

無回答 0 0.0 

合計 4 100.0 

8．留守家庭児童会

選択肢 回答数 率

16時 1 14.3 

17時 2 28.6 

18時 6 85.7 

19時 2 28.6 

無回答 1 14.3 

合計 12 171.4 

9．歯舞・花咲港登録児童会

選択肢 回答数 率

16時 5 71.4 

17時 2 28.6 

無回答 0 0.0 

合計 7 100.0 

25.0%

75.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

14時

15時

無回答

100.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

18時

無回答

10.0%

20.0%

20.0%

20.0%

10.0%

20.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

50.0%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

17時

18時

無回答

14.3%

28.6%

85.7%

28.6%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

16時

17時

18時

19時

無回答

71.4%

28.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

16時

17時

無回答
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問27

問26で「8．9．」に○をつけた方にうかがいます。

　宛名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に「留守家庭児童会」または「登録児童会」の利用希望についてうかがいます。

　あてはまるもの1つに○をつけ、□内には数字をいれてください。

（１）土曜日

選択肢 回答数 率

1．低学年の間は利用したい 6 31.6 

2．高学年になっても利用したい 4 21.1 

3．利用する必要はない 9 47.4 

合計 19 100.0 

【何時から】

選択肢 回答数 率

8時 4 40.0 

9時 1 10.0 

12時 1 10.0 

15時 4 40.0 

合計 10 100.0 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

15時 1 10.0 

16時 2 20.0 

17時 4 40.0 

18時 2 20.0 

19時 1 10.0 

合計 10 100.0 

※　「3．利用する必要はない」が47.4％となったが、「1．低学年の間は利用したい」「2．高学年になっても利用したい」が合わせて52.7％

　となり、低学年までは利用したい方が50％以上となった。

　　利用時間としては、開始時間が「8時」「15時」が各4件、終了時間が「17時」が4件と最も多かった。

（２）日曜日・祝日

選択肢 回答数 率

1．低学年の間は利用したい 4 21.1 

2．高学年になっても利用したい 2 10.5 

3．利用する必要はない 13 68.4 

合計 19 100.0 

【何時から】

選択肢 回答数 率

8時 3 50.0 

15時 1 16.7 

無回答 2 33.3 

合計 6 100.0 

31.6%

21.1%

47.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1．低学年の間は利用したい

2．高学年になっても利用したい

3．利用する必要はない

40.0%

10.0%

10.0%

40.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

8時

9時

12時

15時

10.0%

20.0%

40.0%

20.0%

10.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

15時

16時

17時

18時

19時

21.1%

10.5%

68.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1．低学年の間は利用したい

2．高学年になっても利用したい

3．利用する必要はない

50.0%

16.7%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8時

15時

無回答
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【何時まで】

選択肢 回答数 率

16時 1 16.7 

17時 1 16.7 

18時 2 33.3 

19時 1 16.7 

無回答 1 16.7 

合計 6 100.0 

※　「3．利用する必要はない」が47.4％となったが、「1．低学年の間は利用したい」「2．高学年になっても利用したい」が合わせて52.7％

　となり、低学年までは利用したい方が50％以上となった。

　　利用時間としては、開始時間が「8時」「15時」が各4件、終了時間が「17時」が4件と最も多い結果となった。

問28

　宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなど、長期の休暇期間中の「留守家庭児童会」または「登録児童会」

の利用希望はありますか。あてはまるもの1つに○をつけ、□内には数字をいれてください。

選択肢 回答数 率

1．低学年の間は利用したい 22 36.7 

2．高学年になっても利用したい 18 30.0 

3．利用する必要はない 20 33.3 

合計 60 100.0 

※　「3．利用する必要はない」が33.3％となったが、「1．低学年の間は利用したい」「2．高学年になっても利用したい」が合わせて66.7％

　となり、低学年までは利用したい方が60％以上となった。

　　利用時間としては、開始時間が「8時」が24件、終了時間が「17時」が14件と最も多い結果となった。

・「1．低学年の間は利用したい」「2．高学年になっても利用したい」場合の利用したい時間帯

【何時から】

選択肢 回答数 率

7時 1 2.5 

8時 24 60.0 

9時 4 10.0 

10時 2 5.0 

13時 1 2.5 

無回答 8 20.0 

合計 40 100.0 

【何時まで】

選択肢 回答数 率

12時 2 5.0 

14時 1 2.5 

15時 3 7.5 

16時 2 5.0 

17時 14 35.0 

18時 9 22.5 

19時 1 2.5 

無回答 8 20.0 

合計 40 100.0 

16.7%

16.7%

33.3%

16.7%

16.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

16時

17時

18時

19時

無回答

36.7%

30.0%

33.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1．低学年の間は利用したい

2．高学年になっても利用したい

3．利用する必要はない

2.5%

60.0%

10.0%

5.0%

2.5%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

7時

8時

9時

10時

13時

無回答

5.0%

2.5%

7.5%

5.0%

35.0%

22.5%

2.5%

20.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

12時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答
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問29

　宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

　母親、父親それぞれについて、当てはまる番号1つに○をつけてください。

　また、取得していない方はその理由に該当する番号をご記入ください。

（１）母親

選択肢 回答数 率

1．働いていなかった 148 48.8 

2．取得した（取得中である） 90 29.7 

3．取得していない 52 17.2 

無回答 13 4.3 

合計 303 100.0 

（１）母親の「3．取得していない」の取得しなかった理由（複数回答）

選択肢 回答数 率

1．職場に取りにくい

雰囲気があった
9 17.3 

2．仕事が忙しかった 6 11.5 

3．早く復帰したかった 4 7.7 

4．仕事に戻るのが

難しそうだった
6 11.5 

5．昇給・昇格などが

遅れそうだった
0 0.0 

6．収入減となり、

経済的に苦しくなる
2 3.8 

7．保育所（園）などに

預けることができた
3 5.8 

8．配偶者が育児休業

制度を利用した
1 1.9 

9．配偶者が無職、祖父母等の

親族にみてもらえる
3 5.8 

10．子育てや家事に

専念するため退職した
23 44.2 

11．職場に制度がなかった 12 23.1 

12．有期雇用のため

取得条件を満たさなかった
2 3.8 

13．育児休業を取得できる

ことをしらなかった
0 0.0 

14．産前・産後の休暇を取得

できることを知らず退職した
0 0.0 

15．その他 7 13.5 

無回答 1 1.9 

合計 79

※　母親については、「1．働いていなかった」が48.8％、「2．取得した（取得中である）」が29.7％、「3．取得していない」が17.2％

　となった。その他としては「自営業のため調整できた」等の回答があった。

すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度についてうかがいます。

48.8%

29.7%

17.2%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．働いていなかった

2．取得した（取得中である）

3．取得していない

無回答

17.3%

11.5%

7.7%

11.5%

0.0%

3.8%

5.8%

1.9%

5.8%

44.2%

23.1%

3.8%

0.0%

0.0%

13.5%

1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1．職場に取りにくい

雰囲気があった

2．仕事が忙しかった

3．早く復帰したかった

4．仕事に戻るのが

難しそうだった

5．昇給・昇格などが

遅れそうだった

6．収入減となり、

経済的に苦しくなる

7．保育所（園）などに

預けることができた

8．配偶者が育児休業

制度を利用した

9．配偶者が無職、祖父母等の

親族にみてもらえる

10．子育てや家事に

専念するため退職した

11．職場に制度がなかった

12．有期雇用のため

取得条件を満たさなかった

13．育児休業を取得できる

ことをしらなかった

14．産前・産後の休暇を取得

できることを知らず退職した

15．その他

無回答
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（２）父親

選択肢 回答数 率

1．働いていなかった 5 1.7 

2．取得した（取得中である） 11 3.6 

3．取得していない 251 82.8 

無回答 36 11.9 

合計 303 100.0 

（２）父親の「3．取得していない」の取得しなかった理由（複数回答）

選択肢 回答数 率

1．職場に取りにくい

雰囲気があった
71 28.3 

2．仕事が忙しかった 102 40.6 

3．早く復帰したかった 0 0.0 

4．仕事に戻るのが

難しそうだった
9 3.6 

5．昇給・昇格などが

遅れそうだった
12 4.8 

6．収入減となり、

経済的に苦しくなる
43 17.1 

7．保育所（園）などに

預けることができた
4 1.6 

8．配偶者が育児休業

制度を利用した
41 16.3 

9．配偶者が無職、祖父母等の

親族にみてもらえる
72 28.7 

10．子育てや家事に

専念するため退職した
0 0.0 

11．職場に制度がなかった 30 12.0 

12．有期雇用のため

取得条件を満たさなかった
0 0.0 

13．育児休業を取得できる

ことをしらなかった
8 3.2 

14．産前・産後の休暇を取得できる

ことを知らず退職した
0 0.0 

15．その他 23 9.2 

無回答 18 7.2 

合計 433

※　父親については、「3．取得していない」が82.8％、「2．取得した（取得中である）」が3.6％、「1．働いていなかった」が1.7％

　となった。その他としては「自営業（漁業等）のため取得が困難だった」等の回答があった。

1.7%

3.6%

82.8%

11.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1．働いていなかった

2．取得した（取得中である）

3．取得していない

無回答

28.3%

40.6%

0.0%

3.6%

4.8%

17.1%

1.6%

16.3%

28.7%

0.0%

12.0%

0.0%

3.2%

0.0%

9.2%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1．職場に取りにくい

雰囲気があった

2．仕事が忙しかった

3．早く復帰したかった

4．仕事に戻るのが

難しそうだった

5．昇給・昇格などが

遅れそうだった

6．収入減となり、

経済的に苦しくなる

7．保育所（園）などに

預けることができた

8．配偶者が育児休業

制度を利用した

9．配偶者が無職、祖父母等の

親族にみてもらえる

10．子育てや家事に

専念するため退職した

11．職場に制度がなかった

12．有期雇用のため

取得条件を満たさなかった

13．育児休業を取得できる

ことをしらなかった

14．産前・産後の休暇を取得できる

ことを知らず退職した

15．その他

無回答
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問29－1

　子どもが原則1歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場合は1歳6ヵ月　）になるまで育児休業給付

が支給される仕組みや、子どもが満3歳になるまでの育児休業等の期間について、健康保険および厚生年金保険の保険料が免除になる

仕組みをご存知でしたか。（当てはまるもの1つに○をつけてください）

選択肢 回答数 率

1．育児休業給付、保険料免除

いずれも知っていた 117
38.6 

2．育児休業給付のみ

知っていた 52
17.2 

3．保険料免除のみ

知っていた 12
4.0 

4．育児休業給付、保険料免除

ともに知らなかった 103
34.0 

無回答 19 6.3 

合計 303 100.0 

※　「1．育児休業給付、保険料免除いずれも知っていた」が38.6％となり、次いで「4．育児休業給付、保険料免除ともに知らなかった」

　が34.0％となった。

問29－2

問29で「2．取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。

　育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまるもの1つに○をつけてください。

（１）母親

選択肢 回答数 率

1．育児休業取得後

職場に復帰した 69
76.7 

2．現在も育児休業中

である 13
14.4 

3．育児休業中に

離職した 8
8.9 

無回答 0 0.0 

合計 90 100.0 

（２）父親

選択肢 回答数 率

1．育児休業取得後

職場に復帰した
11 100.0 

2．現在も育児休業中

である 0
0.0 

3．育児休業中に

離職した 0
0.0 

無回答 0.0 

合計 11 100.0 

※　「1．育児休業取得後職場に復帰した」が母親で76.7％、父親が100％となった。

38.6%

17.2%

4.0%

34.0%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1．育児休業給付、保険料免除

いずれも知っていた

2．育児休業給付のみ

知っていた

3．保険料免除のみ

知っていた

4．育児休業給付、保険料免除

ともに知らなかった

無回答

76.7%

14.4%

8.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1．育児休業取得後

職場に復帰した

2．現在も育児休業中

である

3．育児休業中に

離職した

無回答

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．育児休業取得後

職場に復帰した

2．現在も育児休業中

である

3．育児休業中に

離職した

無回答

34



問29－3

問29－2で「1．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。

　育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。

（１）母親

選択肢 回答数 率

1．年度初めの保育所入所に

合わせたタイミングだった
35 50.7 

2．それ以外だった 32 46.4 

無回答 2 2.9 

合計 69 100.0 

（２）父親

選択肢 回答数 率

1．年度初めの保育所入所に

合わせたタイミングだった
2 14.3 

2．それ以外だった 11 78.6 

無回答 1 7.1 

合計 14 100.0 

※　母親の復帰時期は「1．年度初めの保育所入所に合わせたタイミングだった」が50.7％となった。

　　父親は保育所の入所時期に関わらず、復帰している結果となった。

問29－4

　育児休業から職場復帰したのは、「実際」にお子さんが何歳何ヵ月でしたか、また、希望では何歳何ヵ月のときまで育児休業を

取りたかったですか。

（１）母親

【職場復帰した時の子どもの年齢】

選択肢 回答数 率

１歳未満 16 23.2 

１歳 35 50.7 

２歳 8 11.6 

３歳 1 1.4 

４歳 1 1.4 

無回答 8 11.6 

合計 69 100.0 

【希望の年齢】

選択肢 回答数 率

１歳未満 4 5.8 

１歳 31 44.9 

２歳 6 8.7 

３歳 15 21.7 

無回答 13 18.8 

合計 69 100.0 

※　母親の復帰した時の子供の年齢は「1歳」が50.7％、「1歳未満」が23.2％と70％を超える状況となったが、希望としては「3歳」まで

　が21.7％と増加する結果となった。

50.7%

46.4%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．年度初めの保育所入所に

合わせたタイミングだった

2．それ以外だった

無回答

14.3%

78.6%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．年度初めの保育所入所に

合わせたタイミングだった

2．それ以外だった

無回答

23.2%

50.7%

11.6%

1.4%

1.4%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

無回答

5.8%

44.9%

8.7%

21.7%

18.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

無回答
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（２）父親

【職場復帰した時の子どもの年齢】

選択肢 回答数 率

１歳未満 2 18.2 

１歳 8 72.7 

2歳 0 0.0 

３歳 1 9.1 

無回答 0 0.0 

合計 11 100.0 

【希望の年齢】

選択肢 回答数 率

１歳未満 2 18.2 

１歳 4 36.4 

２歳 1 9.1 

３歳 1 9.1 

無回答 3 27.3 

合計 11 100.0 

※　父親の復帰した時の子供の年齢は「1歳」が72.7％となったが、希望としては「1歳」が減少する結果となった。

問29－5

　お勤め先に、育児のために3歳までに休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては、お子さんが何歳何ヵ月のときまで

取りたかったですか。□内に数字でご記入ください。

（１）母親

選択肢 回答数 率

１歳未満 0 0.0 

１歳 15 21.7 

２歳 11 15.9 

３歳 34 49.3 

無回答 9 13.0 

合計 69 100.0 

（２）父親

選択肢 回答数 率

１歳未満 2 18.2 

１歳 6 54.5 

２歳 0 0.0 

３歳 3 27.3 

無回答 0 0.0 

合計 11 100.0 

※　お勤め先に、育児のために3歳までに休暇を取得できる制度があった場合の母親の希望は「3歳」までが49.3％と最も多くなった。

　　父親の場合は「1歳」が54.5％となり、制度の有無に関わらず1歳が最も多くなった。

18.2%

72.7%

0.0%

9.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

2歳

３歳

無回答

18.2%

36.4%

9.1%

9.1%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

無回答

0.0%

21.7%

15.9%

49.3%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

無回答

18.2%

54.5%

0.0%

27.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

無回答
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問29－6

問29－4で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。

希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。

（1）「希望」より早く復帰した方　※当てはまる番号すべてに○をつけてください。

【母親】

選択肢 回答数 率

1．希望する保育所に

入るため
13 27.1 

2．配偶者や家族の

希望があったため
2 4.2 

3．経済的な理由 10 20.8 

4．人事異動等の節目に

合わせるため
14 29.2 

5．その他 9 18.8 

合計 48 100.0 

【父親】

選択肢 回答数 率

1．希望する保育所に

入るため
1 9.1 

2．配偶者や家族の

希望があったため
0 0.0 

3．経済的な理由 5 45.5 

4．人事異動等の節目に

合わせるため
5 45.5 

5．その他 0.0 

合計 11 100.0 

※　希望より早く復帰した母親の理由については、「4．人事異動等の節目に合わせるため」が29.2％、次いで「1．希望する保育所に入る

　ため」が27.1％となった。

　　父親については、「3．経済的な理由」、「4．人事異動等の節目に合わせるため」が各45.5％となった。

（２）希望より遅く復帰した回答者

【母親】

選択肢 回答数 率

1．希望する保育所に

入れなかったため
4 40.0 

2．自分・子供等の体調が

思わしくなかった
1 10.0 

3．配偶者や家族の

希望があったため
1 10.0 

4．職場の受入態勢が

整っていなかった
1 10.0 

5．子どもを見てくれる人が

なかったため
0 0.0 

6．その他 3 30.0 

合計 10 100.0 

【父親】

　該当なし。

※　希望より遅く復帰した母親の理由については、「1．希望する保育所に入れなかったため」が40.0％となった。

27.1%

4.2%

20.8%

29.2%

18.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．希望する保育所に

入るため

2．配偶者や家族の

希望があったため

3．経済的な理由

4．人事異動等の節目に

合わせるため

5．その他

9.1%

0.0%

45.5%

45.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．希望する保育所に

入るため

2．配偶者や家族の

希望があったため

3．経済的な理由

4．人事異動等の節目に

合わせるため

5．その他

40.0%

10.0%

10.0%

10.0%

0.0%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．希望する保育所に

入れなかったため

2．自分・子供等の体調が

思わしくなかった

3．配偶者や家族の

希望があったため

4．職場の受入態勢が

整っていなかった

5．子どもを見てくれる人が

なかったため

6．その他
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問29－7

問29－2で「1．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはまる番号一つに○をつけてください。

（１）母親

選択肢 回答数 率

1．利用する必要がなかった 26 37.7 

2．利用した 16 23.2 

3．利用したかったが、利用しなかった 26 37.7 

無回答 1 1.4 

合計 69 100.0 

（２）父親

選択肢 回答数 率

1．利用する必要がなかった 6 54.5 

2．利用した 0 0.0 3．利用したかったが、利用しな

かった 5 45.5 

無回答 0 0.0 

合計 11 100.0 

※　母親の短時間勤務制度の利用については、「1．利用する必要がなかった」「3．利用したかったが、利用しなかった」が37.7％となり、

　「2．利用した」方は23.2％となった。父親については、制度を利用した方はいなかった。

問29－8

問29－7で「3．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にうかがいます。

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。当てはまる理由すべてに○をつけてください。

（１）母親

選択肢 回答数 率

1．職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった
13 28.3 

2．仕事が忙しかった 13 28.3 

3．短時間勤務にすると

給与が減額される
7 15.2 

4．配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した
0 0.0 

5．親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた
0 0.0 

6．子育てや家事に専念

するため退職した
0 0.0 

7．職場に短時間勤務制度が

なかった
10 21.7 

8．短時間勤務制度を利用

できることをしらなかった
2 4.3 

9．その他 1 2.2 

合計 46 100.0 

37.7%

23.2%

37.7%

1.4%

0% 50% 100%

1．利用する必要がなかった

2．利用した

3．利用したかったが、利用しな

かった

無回答

54.5%

0.0%

45.5%

0.0%

0% 50% 100%

1．利用する必要がなかった

2．利用した

3．利用したかったが、利用しなか...

無回答

28.3%

28.3%

15.2%

0.0%

0.0%

0.0%

21.7%

4.3%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

2．仕事が忙しかった

3．短時間勤務にすると

給与が減額される

4．配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

5．親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

6．子育てや家事に専念

するため退職した

7．職場に短時間勤務制度が

なかった

8．短時間勤務制度を利用

できることをしらなかった

9．その他
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（２）父親

選択肢 回答数 率

1．職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった
2 13.3 

2．仕事が忙しかった 5 33.3 

3．短時間勤務にすると

給与が減額される
2 13.3 

4．配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した
0 0.0 

5．親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた
2 13.3 

6．子育てや家事に専念

するため退職した
0 0.0 

7．職場に短時間勤務制度が

なかった
1 6.7 

8．短時間勤務制度を利用

できることをしらなかった
3 20.0 

9．その他 0 0.0 

合計 15 100.0 

問29－9

問29－2で「2．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。

　宛名のお子さんが1歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1歳になるまで育児休業を取得しますか。

　または、預けられる事業があっても1歳になる前に復帰しますか。

　当てはまる番号1つに○をつけてください。

（１）母親

選択肢 回答数 率

1．１歳になるまで

　　育児休業を取得したい
11 84.6 

2．１歳になる前に

　　復帰したい
1 7.7 

無回答 1 7.7 

合計 13 100.0 

（２）父親

該当なし

※　母親の子どもが1歳になったときに必ず利用できる事業がある場合における、1歳になるまでの育児休業取得希望については、

　「1．１歳になるまで育児休業を取得したい」が84.6％となった。

問30

　お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号に1つ○をつけてください。

選択肢 回答数 率

1　満足度が低い 39 12.9 

2 84 27.7 

3 101 33.3 

4 23 7.6 

5　満足度が高い 6 2.0 

無回答 50 16.5 

合計 303 100.0 

※　子育ての環境や支援への満足度については、「3」の普通が33.3％となったが、「1」と「2」を合わせると40.6％となり、全体的に満足度が

　低い結果となった。

問31

　最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご記入ください。

　　（別紙P47～57に掲載）

13.3%

33.3%

13.3%

0.0%

13.3%

0.0%

6.7%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

2．仕事が忙しかった

3．短時間勤務にすると

給与が減額される

4．配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

5．親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

6．子育てや家事に専念

するため退職した

7．職場に短時間勤務制度が

なかった

8．短時間勤務制度を利用

できることをしらなかった

9．その他

84.6%

7.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．１歳になるまで

　　育児休業を取得したい

2．１歳になる前に

　　復帰したい

無回答

12.9%

27.7%

33.3%

7.6%

2.0%

16.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1　満足度が低い

2

3

4

5　満足度が高い

無回答
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問11　子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポート

　　 があれば良いとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。

№ 意　見　等

1

　家(自宅・祖父母宅・知人宅)か単に外へ散歩など活動の場が限られている為、天候に関係なく広々と遊

ばせるスペースや市の商店街の空店舗などを活用しキッズスペースの充実を希望します。危険が伴うなら

ば未就学児専用や小学生のみの利用時間などで区切る等の工夫をするなど。

2
　寒い地域なので、室内型の子育て支援スペースや子どもが思い切り走り回れる場所があるととてもあり

がたいです。

3
　クルクルも4歳以上はいけないので、それ位の年齢の子が思い切り体を動かせる室外遊びのスペースが

欲しいです。

4 　幼稚園が終わった後、遊べる屋内施設があると集まりやすく、相談する場になって良い。

5

　バランスの良い食事の弁当を届けてほしい。子供が小さいとろくな食事をとれない。子供の離乳食など

を作るが自分の食事は後回し、主に炭水化物ばかりで体重が増え生活習慣病になりそう。

　病院に行けないので子供を短時間預かってくれるところがあるといい。風呂掃除を頼みたい。子供が起

きている間は風呂掃除はできない。子供が寝ると自分も寝ないと体がもたない。

6 　無料の保育園

7

　中標津町でやっているような病児保育があると働くママには安心できる。

　休みの日に子どもと一緒に遊べる施設がたくさんあるとうれしい（特に冬場）。

　小さな子供と一緒に参加できるイベント、お祭り等、フリマなと子供のことについての情報交換の場所

があればいい。

8

　保育園に預かってもらっているが、仕事が休みの日がない時が(時期によって)あり、日曜日・祝日で保

育園が休みで私の両親も仕事でムリな時に、短時間でも預かってくれる施設があると助かります。

　根室市内にお店の中でも子供を遊ばせてあげられる大きい広場があると休みの日、家の中だけでは(雨

の日など外で遊べない時)親も買い物できたり、子供も体を使って遊べる場所が欲しい。屋内施設がお金

を払ってもいいのでほしい。中標津、釧路とかに行けば遊べるけど、そこまで行く時間がないので近くに

というか根室市内に時間がない人でも子供とあそべる施設があると子供も喜ぶと思います。

9

　預かり保育は、根室は1歳からの子供となっていますが、まだまだ子育てに未熟な私は、１歳になって

いなくても預かってくれるところがあればと思います。体も休めたいし、毎日寝不足で、少し休みたい時

があります。

　地元が根室ではないため相談できる相手がいません。市役所の保健師さんに相談したくとも、このくら

いで等と考えてしまい相談できずにいます。

10

・無料で預かってくれる安心安全なサービス。ちょっと用事を足す間だけ見てくれたら…など。ごく短時

間の預かりが気軽にできると助かる。

・根室は遠方からのアクセスが悪いので、祖父母を地方から呼びたくても呼びにくい。せめて札幌から直

接根室にアクセスできる方法が一つくらいは欲しい。高齢の祖父母にも負担が少なく来てもらえたら良い

のにな～と思う。

11 　気軽に親子一緒に遊べる所や金銭的サポート

12
　365日24時間預かってもらえる施設を作る。

　共働きする必要が全くなくなるくらいの手当を支給する。

13

　父母ともにどうしても仕事が休めない日の預かり。子供が2日以上居て1人病気で点滴をしなければな

らなくなった時や入院になってしまった時に、もう1人のお迎えや預かってもらいたい。

　根室市内の習い事の情報。地方出身なので、口こみで聞かないと分からない。
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14

　子供が増えると習事をさせたくても送り迎えができなかったりするので、子供をみててもらうか送り迎

えをお願いできると助かる。買い物も2人で行くとすぐ終わるけど子供と行くと時間がかかるので、やっ

ぱり子供をみててくれるサポートがもっと身近にあると助かります。

　子供に本物を見る機会をたくさん作ってあげたい。自分で体験したり、舞台等を観たり、この根室にい

ても視点を増やせると嬉しいです。母親は自己犠牲をしてえらいではなく、リフレッシュをして母親も笑

顔になる事を広めて欲しい。

15
　近くに親族がいないので子供を預けられる人がいません。また、子供が小さいと預けに行くことも大変

なので何かあった際に土日でも家に来て子供の面倒を見てくれるサポートがあったら助かります。

16
　小さい子供がいると預けに行くことも大変なので、家に来てもらって子供の面倒を見てくれるサービス

があれば助かります。

17

　病気の時に預かってもらえる制度、または子供の行事や通院(予防接種含む)、病気で迷いなく仕事を休

めるよう代替者の派遣制度などがあれば良いのかなと思います。とにかく、子育ては今しかできないとわ

かっていても仕事との両立が常に気にかかり出産前と同じように働かねばと思ってしまう人もいるはず。

もっとゆったり子育てを楽しめるような環境があれば楽なのかとも思います。

18 　下の子が小さい場合、数時間だけでも見てもらえたら助かる（病院へ行く時、買い物の時）

19
・「くるくる」はお昼の時間があいていないので、お昼も出入り自由な施設が欲しいです。

・２才になったら、幼稚園等預けることができる場所(毎日午前中だけでも）があるとうれしいです。

20

　今は、下の子がまだ小さく、なかなか外出もしにくい状況なのですが上の子の幼稚園の行事などで出か

けることもあり、数時間でも有料でいいので1歳未満の子を預けられる、もしくは自宅で見てもらえるよ

うなサービスがあると助かります。ファミリーサポートのようなものは根室にありますか？

21 　ベビーシッターを増やして、当たり前に使えるようにしてほしい。

22
　下の子が病気など急用の際、幼稚園のお迎えや帰宅後のケアをお願いできるようなサポートがあると助

かります。

23

　家族(祖父母)が根室市在住ではないため、支援を受けるのが難しく、夫と二人で子育て頑張っていま

す。今のところ娘も健康で周りからのサポートを受けずに保育所にも通わせることができています。保育

所も私たちの家族構成を理解してくれてサポートしてくださっているので感謝しています。

24 　病児保育があると助かります。(急性期をすぎて、あともう少し・・・位の時にみてくれるところ)

25

　上の子の時、保育所の一時預かりが1～2才の学年でないと利用できなかったが、誕生日が早い子と遅

い子だと1年近く利用できるようになるのに違いがある為、一時預かりを利用出来る年齢を月齢で決めて

ほしいです。又、3日前までの申し込みもむずかしい場合があり、定員等少なくてもいいので対応できる

時だけとかでも良いので当日の申し込み可にしてほしいです。本当に困っている時に利用できません。ベ

ビーシッター、ファミサポ等も考えてほしいです。病児保育など祖父母が近くにいない、しかも都会のよ

うな行き届いたサポートがないのはとても困ります。田舎だからこその、のびのび育児出来る環境を生か

せる行政の対応を望みます。

26

　ファミリーサポートセンターは根室にないのでしょうか？送迎などを時間になったら見てくれる人、以

前、サポートセンターみたいな名前の研修を受けるとその資格を得られ、登録すると預け側と預かり側が

でき協力してくれる制度があるのですが、根室にはないのでしょうか？

27
　一時預かりサービスや休日でも頼める様なファミリーサポート等のサービスがあれば良い。自身の通院

や出産等も自営業の為、家族のサポートを頼めないときもあるので。

28 　夜間、休日、宿泊を含む一時預かりやファミリーサポートの様なサービス

29 　緊急時や一時的に利用できる託児所がほしい（幼稚園が休みの時などに利用したい）
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30

　私は仕事をしていますが、安心して出張にも行ける（子供を預けても嫌な顔をされない）ので良いので

すが、そうじゃない人は大変だな～と思います。特に乳児の時は、根室は託児所がないので、1歳未満は

どこにも預けられないので大変。中標津とかは、1時間500円とかで預けられるところがあるのに。

31
　仕事をしており、十分に休みが取れない職場なので、カゼ等をひいてもう少し休ませてあげたい時に預

かってくれると助かります。体調がもう少し！と思っていても、休めないことが多いので。

32
　病児保育を行ってくれる保育施設や、気軽に数時間程度見てもらえるシッターさんや施設などのサービ

スの充実

33 　臨時に子どもを預かってくれる施設があるといい

34
　子どもの急な体調不良の際に事前に申込みが不要で当日でも受け入れ可能な場・人がいたら大変助かる

と思います。託児の充実、一時保育可能な保育所や幼稚園を増やしてくれたら母達は助かるのでは。

35
　日曜日に仕事がある時に気軽に預けられる所がほしい。近くに親族・知り合いがいないので、土・日に

仕事が入った場合、夫婦間での調整だけでは限界がある。

36 　保育所の延長保育

37 　土曜日も一日保育してほしい

38 　急な用事等の際、年齢等制約が少なく預けれる場所

39 　病院に子どもを連れていく際に、受診しない兄弟を見ていてくれるサポートがあれば助かります。

40

　産後すぐの家事サポートや、1～2時間程度休む時間を作ってもらえるようなサポートがあると良いと

思います。産後数ヶ月経つと、家事・育児が少しずつ両立出来て(慣れて）きますが、退院して里帰りし

ないパターンだと産後すぐの家事育児は大体母一人で、担う部分が多くなってしまうので、ほんの少しの

サポートがとてもありがたい（気持ちの面でも）人もいると思います。

41

　今現在は、夫婦ともに実家の親族に見てもらえる環境にあるので働くことが出来ていますが、親族が病

気やケガ等などでそういう環境ではなくなってしまったときは、預けられる環境がなく、今まで通りの時

間働く事が不可能になってしまう恐れもあるので、そういう事態も想定して、色々と考えていかなければ

いけないと改めて考えさせられました。でも、収入面、生活面を考えると働き続ける必要があるので、

色々と大変なことも今後は増えると思っています。

42 　子供を預けるところがあるといい。病気(熱など)でも預かってくれるところがあるといい。

43 　緊急時に対応できるベビーシッターが必要かなと思います。

44 　病児保育などがあると働き易い。土曜日もみてもらえる所があるととても助かる。

45

・出産し退院してから利用できるようにしてほしいです。最低3時間程度利用できるリフレッシュタイム

(寝不足解消したり、家事をする、買い物に行くなど)

・一時保育を利用しようと考えたことがありますが、1歳からだったので利用できなかったので、もう少

し対象年齢を下げてほしい。自分の通院(市外)、検査があるけど子供を見てくれる相手がいなかった。可

能であれば生後、２，３か月から

・3人目以降の保育料無料はとても助かりますが、2人目以降の保育所保育料、3歳未満無料ではなく、3

歳になる年の子たちにしてほしいです。幼稚園にも使えるようにしてほしいです。生まれた月、関係なく

してほしいです。

46
　気軽に子供を預ける施設があると助かります。習い事の送迎等もしてほしいです。母親がもっと集える

場所が欲しいです。

47 　かぜで急に仕事を休めない時に困ることが多いので、そこのサポートがあればいいです。

48 　一時保育をもっと手軽に使えるとよいと思う。

49 　身内が近くにいないので、一時保育で預けられる場所があると助かると何度も思った

50 　病児保育を希望します。事業形態は問いません。
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51

　以前、子どもの預け先に困り一時保育を申し込みましたが、家族以外に預けたことがないと言うとあか

らさまに嫌な顔をされてしまいました。結局、感染症の流行で利用をやめましたが、こんな時に快く受け

入れてもらえないなら、どうしたら良いのだろう？と思って悲しくなりました。誰でも初めての時はある

はずなのに行政に頼れないなら誰に頼るのが正解だったのかは今でもわかりません。幸い、なんとか親族

にお願いできましたが、そのサポートが受けられない人もいると思います。母一人で困ることのないよう

に、心強く、任せて！と言ってもらえる環境があると良いと思います。

52

　親が病院を受診する間に預かってくれる場所があれば良い。以前住んでいた町で、ファミリーサポート

を登録したことがあったが、何度か面接を預ける人とあったり、気軽に預けれない不安がよぎり、結局利

用しないまま終わりました。面接があるといえども、知らない人に子供を預けるのであれば、幼稚園みた

いな専門知識や資格を持った人が働いている子供預かり専門施設があればいいなと思った。

53

　子どもが複数いると、1人熱を出すとまた1人･･･と仕事にまともに行けない。子供が体調不良で保育園

休んだ時、軽い症状であれば病児保育に預けられるサポート体制があれば、育児と仕事が両立しやすい。

もちろん、子供の体調が優先だけども、回復傾向にあってまだ保育園には行けないという微妙な時に、そ

のようなサポート体制があれば助かる。祖父母も体調崩していれば預けられない。

54 　一時預かり

55 　病院に受診する間、下の子を見ててもらいたい。託児施設があればいい。

56 　困った時は、誰かに頼る！！

57

　我が家の子供達は外で遊ぶことが多く、家の前の車の通りが少ないため自由に遊ぶことができます。で

すので近所の方々に顔を覚えてもらえたり声をかけてもらえる環境であることがすごく良いと思っていま

す。周りの方にも見守ってもらえて、助けてもらえることが嬉しいのでこれからもこの環境でのびのび

育ってもらいたいと思います。個人的にはみんなこうなるといいなと思います。

58 　期待していない

59
　まだ１０ヵ月の子なので、あまり思いつきません。祖父母がよく面倒をみてくれるので、買い物なども

時間を気にせず行けて、身体的にも精神的にも助かっています。

60
　行政がらみは特になし。他は、親も含め地域とちゃんと関わっていれば何かの時にお願いできるのでは

ないでしょうか？！そう思っていますし、近所の方もよくしてくれています。

61
　ひとり親家庭に対しての行政担当者からの金銭・物資等の援助等の連絡がまめに欲しい。こちらから聞

かないと連絡等が何もなく、知人に聞いて初めてわかることがある。

62 　子育てに関する情報発信など（ＳＮＳ等の活用）

63

　０才～１才までは予防接種がたくさんあって忘れないように気をつけていましたが、２才を越えると１

年に１つなど、予防接種を忘れがちになってしまうのが心配で、カレンダーなどにも記入していますが、

それでも不安なので、ハガキなどのお知らせがあれば、もっと安心です。そうしてほしいです。

64 　母乳外来など、産後の医療機関の周知

65

　例えば登下校の時間帯に地域のみんなで外に出て掃き掃除や土いじり等をし、子供たちを見守る。

　働いている保護者も増えてきているので、託児施設や病児・病児後保育のサポート。送り迎え(習い事

等)

66
　地域の高齢者の方などとの交流の場が日常的にあれば親も大変助かります。子供達もゲームばかりでな

く昔の遊びなど新しい発見があったり、高齢者の方々も楽しく元気に過ごせると思います。

67 　近くに子ども同士で関わることが出来る場所がほしいです。市内中心まで行くのが遠いです。
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68

　うちの子供は自閉症、重度知的障害があり、子供を産んでからずっと保健師の方から定期的に連絡があ

り、訪問されています。診断がつく前からそうだったのですが、正直保健師さんって一体何なんだろうと

思うことが多々ありました。連絡がつくまで何度も何度も携帯に連絡があり、不規則の仕事で出れないこ

とも多くあったのは申し訳なかったですが、本当にしつこく日に何度も着信があることもありました。そ

の割に、いざ訪問に来ても様子を見て、その後どうですが？と同じことばかり聞かれ、何か私の手助けに

なることなんてほとんどなく、まるで事情聴取をされているような気持でした。経過をただ聞くといった

だけで、あとは子の様子をみて、会話もつながらずシーンといった時間が流れ30分をやっと過ごされて

帰っていくというような感じでした。忙しい仕事の合間、貴重な休みに何も意味のない時間の為に時間を

割いているような気持で、私たちの為ではなく、保健師の方がやらなければならない業務の為に協力して

いるような気分で苦痛でした。その後また保健師の方が変わりましたが、幼稚園への変更を検討したり、

加配をするにはとかいろいろ相談したいことがでてきて相談しましたが、保健師さんも全然情報を持って

いなかったり、わからないということも多くて､釧路の病院受診時、どうにもならなくて悩みを相談した

際「保健師さん知ってるんじゃない？」とか言われましたが、一番困っているときには全然頼りにならな

くて、結局は自分で動いていくしかないなという印象でした。障害のことに関しては根室はすごく遅れて

いて対応とか環境も良くないと思う。もう少し保育所とかも障害あると預け時間の制限、土曜日預かりダ

メと言われ、結局は仕事続けられず退職した。障害児専門の保育所とかも作ってほしい。

69

　土・日にもくるくるのような場所を確保してほしい。発達について気軽に相談できる理学療法士や作業

療法士、言語聴覚士がいるとよい。買い物や美容室など緊急の用事じゃない時でも預けれる所があるとよ

い。

70

　子育て相談所の人が、もっと母親の心理に共感してほしい。相談してもおろおろして困っている人がい

ました。保健師さんは電話をくれたり、家まで訪問してくれて家族よりも支えになりました。相談所にも

つどいの広場にもいると心強いです。

　教育でいうと、初めて小学校にあげる人は小学校の事や習いごとの事など、一連の事がわからない。小

学生の子のいる母に聞いて知っていることが多い。→小学校へ行く流れ、準備、習いごとの一覧とかある

といい。

71 　定期的に相談(身体的の事や成長過程等)が出来る機会(イベント)をやって(増やして)欲しい。

72

　子が産まれた時から、不安を話すと保健師さんが来てくれたり、電話してくれました。今、凄くそれが

支えになっています。親に頼れなかったり不安が強いときは保健師さんがどんどん関わってくれてもいい

かと思います。子育て広場のぶらんこなどにも行きました。そこで不安とか話しても根室にはあまり訴え

る人がいないのか戸惑う人(保育士なのか保健師なのかそこで関わってくれる人)私だけが変なんだと思

い、ぶらんことかに通うのを辞めました。子供が遊んだり、他の子と関われることも必要なのですが、そ

こに行っても子供の安全とか見なきゃいけないし、結局一人(他の母と関われなかった)でした。係の人も

母に積極的に話しかけてくれてもいいのにな。と思いました。

73

　子どもの発達について気軽に相談できるところがあればよいと思う。0才～3才頃までは乳幼児健診で

保健師さんに相談しやすかったが、3歳以上になるとそういう機会があまりないので、3歳以上の子ども

も気軽に相談できる場があればよいと思った。集の広場も3歳以上になると他の小さい子どもに気を遣う

のでなかなか利用しなくなるのでなおさらそう思います。

74

　乳幼児健診の際、心配な事があれば保健師さんが対応して下さいますが、その後の経過観察において直

接幼稚園に脚を運び、子どもの様子を報告するのみで、何のアドバイスも頂けなかったのが残念でした。

外部の専門的な期間や相談会をすすめるよりも、今、家庭や幼稚園でできる関わりや手立てなどを教えて

頂けたらありがたいです。

44



75

　健診時等保健師さんとお話しできる機会はあるが、質問や相談をしても、共感しか行ってくれず、アド

バイスがなかった。全員がそうではないと思うが、そのような対応では聞いてもムダだと思ってしまうた

め、もう少しコミュニケーションや知識を身に付けてほしい。

76 　子どもを気軽に連れていける場所が何か所かあり、誰とでも話せるような雰囲気がある。

77
　ちょっとしたことでも気軽に相談しに行きやすい場所が欲しい。仕事をしていると時間の制約があり、

なかなか相談しに行きにくいので夜間サポートがあると助かる。

78
　母親だけの子育てにならないように、保健師さんが定期的に自宅訪問したり、少しだけでも話し相手に

なってくれたらいいと思います。特に1日中、子供と常に一緒にいる家庭などを優先的に。

79 　親が子育てについて気軽に相談できる場所があると良いと思います

80 　日常的な声かけ・目配り・気配り

81

　保健師さんもいますが、発達の専門分野、またはそれに近い認定を持っているといいのかなと思うこと

がありました。支援施設にもいらっしゃいますが、就学してしまうとデイも子育て相談所も行けなくなっ

てしまうので…

82

　私はシングルマザーですが両親といますが、シングルマザーならではの相談を共有できるコミュニケー

ションの場があれば、同じシングルマザーの方とのアドバイス、教育について知ることができると思いま

す。

83 　市の窓口も相談がしやすい環境作り

84
　初産なら１才まで、２人目からは６ヶ月まで毎月、保健師の自宅訪問があれば気軽に育児相談できると

思う。

85
　今のような、わからないことがあるとすぐに答えてくれたり、月1回に来ていただき、色々と教えてく

れるのでとても助かってます。

86

　子供が発達障害と診断され、周囲の人達の言葉に助けられたり、傷付けられたり、振り回されたり、地

域的なものなのでしょうか、自分が良ければと思ってる人が多く、サポートも少し、話を聞いてくれるだ

け。知識の足りない担当の人や施設の方々も多くてこれからもっと重要な事にもなると思っているのでサ

ポートする面できちんと勉強してもらいたいと思っています。

　施設も市の割に子育てしづらい場所ではありますね。変な所に力を入れないでもっと必要な事に目を向

けてもらえると良いと思います。

87

　転勤族で近くに親族がいないため、気軽に集える場所や人がいたらいいなあと思うます。幼稚園に通っ

ていますが、休みの日は、約束をしないと中々子供同士遊ばせられない。つどいの広場も利用していまし

たが、15：00迄で、4歳以上は下に子どもがいないとダメということもあり、もう行けないです。とな

ると、児童会館とか、一部屋でも開放してくれたらいいなあと思います。(17：00迄とか、サポートに人

件費などかかると思いますが)　

　あと、札幌のようにファミリーサポートあるといいです。幼稚園の預かり保育は稼働者が基本で、まつ

もと保育所の1日保育の預かりしかない。(しかも1歳未満は×･･･転勤族のママは病院に行くのも一苦労で

す。)色々と充実していたらいいなあと思いました。

88
　区域外通学でも、すんなり許可してほしい。障がい者というだけで、すんなり通学できて普通の子に対

しては理由など書類提出や1年ごとに通学できるか不安です。

89

　医療費(子供)の無償化を高校生までにする。

　緊急時、0歳から預かれる施設を作る。病児保育の完備。

　歯科検診の定期化、無償化。フッ素洗口の無償化、園での義務化。
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90

　子供医療費の無償化の拡大。

　歯科検診の定期化・無償化、フッ素洗口の無償化・義務化。

　病児保育の完備

91

　周囲のサポートは特に不足を感じませんが・・・。双子の子育ては小児科に通院するのも多大な労力を

要します。このため通院時には両親が日中対応できる土・日の方がかなり助かります。札幌と異なり、民

間の専門医院が皆無なので、何とか市立病院の診療日時を土・日(せめてどちらか一方でも)対応に切りか

えていただきたい。行政の対応を切に希望します。

92 　病院の充実

93 　中学校卒業まで医療費が無料
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問31

　最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご記入ください。

№ 意　見　等

1

・土日祝、根室で親と子供が楽しめる施設がない。休日に釧路・中標津に連れてくが翌日、親の疲れが仕

事に影響する

・放課後教室、保育所(ぴよぴよ・くるくるのような所)の開放を土日祝もしてほしい

・第二子以降の妊娠中、育児休暇中も第一子を保育所に通わせてほしい。早急にお願いしたい。あと、一

度辞めなくてはいけない理由も聞きたい。

2

　環境としては公園に行っても遊具が古くなり撤去され遊具が2つ程しかない所もあって充分に遊ぶこと

ができなかったり(修理費を考慮すると困難だったり、公園も様々な箇所にある為、修理も難しく、又一

番の要因は修理しても少子化の為、遊ぶ子も少ない等もあると思いますが)あと遊ぶ施設がない。

　支援としてはやはり子どもが体調が悪い時に1～2日程ならまだ職場にお休みを頂きやすいとしても、

数日となると職場にも迷惑になる為、みてもらえる場所があるととても助かると思います。更に利用料も

手の届きやすい額だと助かるのではと。日給・時給の方は休むとその分減給になり、利用料が高いと仕事

をしてもその日の日給・時給がほぼ利用料分になってしまうことも考えられますよね。

　あと子どもは元気でも行事の振替休日で学校が休みの時、放課後教室が夏・冬休み等、長期の休みの時

のように朝から受け入れして頂けると助かります。(仕事休まなくて良いので。長期休みの時には本当に

有難く思っています。)

3

　室内遊び場がほしい。大きめの施設で、スーパーと同じように日中時間制限や予約がいらない施設。

　子供用品が充実していない町と感じるため、休みのたびに釧路や中標津までいかなければならない。幼

稚園に入ると、必要な物（ジャージやくつ）がどんどんでてくるため、根室ではサイズがなかったり不便

を感じる。

4

　上の子は3才から年少で幼稚園に通っているが、それまで市内には屋内で広々と遊ばせられる施設が少

なく、また現存の施設にも物足りなさを感じた。(建物内が暗い・遊具の少なさ＆古さ・走り回れるほど

の広さもない・すぐにあきてしまう)。下の子(上と2才9ヶ月離れている)と上の子の2人を連れて一緒に

遊ばせられるような場がない。幼児と低学年とを共に親の目の届く範囲で遊ばせるアスレチックなどある

といい。

　通学路としてある道路に歩道がなく危ない(宝林町の花咲団地～ベルコまでの坂道は車の通りも多くて

とても危険に感じる)

5

・子供を遊ばせられる場所を増やすべき

・医療費の無償化

・プラスチックごみの週一回収

6

根室市内には幼児が体を思いきり使って遊べる施設が少ないと感じます。運動公園はとても素晴らしい施

設だと思います。天気の良い日には子供をめいっぱい走らせたり、遊具で遊ばせます。しかし雨の日や寒

い時期、また土日は屋外競技の大会会場となることが多いので、そうなると利用できる日が限られてしま

います。屋内施設だと「くるくる」はありますが平日のみ、年齢制限もあり、また、スペースも小さいの

で利用者が多い日はのびのびと遊べませんでした。中標津町の夢の森公園ですと子供は満足いくまで遊ば

せることができますが、市内から1.5時間は掛かってしまうので月に一回行けるか行けないかです。なの

で、たとえ有料でも良いので市内にも屋内施設で子供がのびのびと遊べる施設があると本当にうれしいで

す。
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7

クルクルに通っています。先生方が優しく感じ良くしてくださり感謝しています。子供は家にいても退屈

して、クルクルに行くことで母子共に気分転換になっています。予約が必要ないのもありがたいです。ほ

かのところは予約が必要なので行きにくいです。クルクルが夕方や夜もやっていたらありがたいです。家

にいると子供と2人なのでワンオペ育児で家事に追われ子供にはiPadで動画ばかり見せてしまい目が心配

です。風邪をひいたりしてクルクルに行けない時はニホロに連れて行っていますが、子供の遊び場のス

ペースが小さくてひっそりとしているのでもう少し充実していればと思います。

幼稚園と保育園の違いがよくわからない。幼稚園もいろいろありますが特色がわからずどこが良いのかわ

からない。途中からでも(4月以外）入れるのか知りたい。

産後の1か月検診はいまだに釧路までいっているのですか。根室で受けられるようにしてほしい。釧路ま

で行っても出産時に会っていない知らない医者の外来だったし、釧路まで行く意味が分からない。根室と

連携してほしい。転勤族には1か月の子供を連れて釧路まで行くのが大変だった。夫の仕事を午前中で休

ませて連れて行ったのを思い出します。とても負担だった

8

　中標津の夢の森公園のような室内で遊べるような施設があったらもっと外出も増えて交流も増えて楽し

く遊ばせてあげれるのにと思う。クルクルも楽しいけどなんとなく行きにくいかんじがあるし家族で行け

る雰囲気ではない(子どもとお母さんばかりで、お父さんがあまりいないから)。

　根室では9、10ヶ月健診はなぜやらないんですか？釧路の病院に行ったときやっていないことを指摘さ

れました。

9 土日でも遊べる施設があったらいいと思います。子供が自由に遊べる施設が少ないように思います。

10
子供が遊ぶ施設を作ってほしいです。土日等でも子供を預かっていただける場所を作ってほしいです。夜

間等も含め。ふるさと納税をこういう子育てや福祉に使ってほしいと思います。

11 小さい子が遊べる屋内施設があると良い。中標津にある様な施設があっても良いと思う。

12 きれいな公園が少なく、子連れで楽しめる所があまりない・・・室内公園があると嬉しいです。

13
広い公園も多く子供を外で遊ばせることはできるのですが、天気が悪いことも多くおもいっきり走りまわ

れるような室内の施設ができるとうれしいです。

14

病児保育や夜間保育などがあると助かると思いました。熱は下がってももう1～2日休ませてあげたいこ

ともありますが、看護休暇が少なく、通所させることも多くあります。室内で遊べる遊具施設があるとい

いです。中標津や釧路に出ると出費も多く、時間もかかってしまうので。

15
中標津のような屋内で遊べる施設を作って、その中で子育ての相談などできる施設を中に作って両親もリ

フレッシュできるような場があればと思います。

16
公園が整備されていない。(雑草がのびたまま等)。遊具も少ない。根室は霧や気温が低い等、なかなか外

で遊ぶことが難しい中、室内で遊ばせる所もなくとても困っている。

17

父親からすると休日に屋内で子供と遊べる施設が少ないと感じます。平日は妻がぴよぴよやクルクルで子

供と遊んでいますが、根室市内で休日に遊べる場所が無く中標津や釧路に行っている状況です。もしかす

ると休日も根室市内で遊べる場所はあるのかもしれませんが、把握できていないためもしあるのであれば

情報発信していただけるとありがたいです。子供と遊べる場所を増やしてほしいです。

18 子供が元気良く安全に遊べる施設整備を早急に実現してもらいたい。

19
子供たちが遊べる室内施設(中標津夢の森公園)があれば、大変助かります。雨の日でも利用ができるし、

子供のストレス、引きこもり等に役にたつと思います。

20 小さい子どもが遊べる施設を希望する。例えば、屋内で遊べる施設があっても良いのでは

21

根室は室内で遊具が整っている施設が少ない。幼児から小中学生が遊べる施設が必要ではないかと思いま

す。例えば、中標津「ゆめの森公園」のような子供たちが安全に賑わえる場所が根室にも必要だと思いま

す。根室の子供たちにもっと楽しい施設が必要。根室の活性化にも繋がると思います。
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22
根室は天気が良くない日も多く、なかなか外で遊ぶのが難しいため、室内で走り回って遊べるような(ゆ

めの森公園のような）施設があると子供達も楽しめるかなと思います。

23 クルクル行きづらい。駐車場せまい。病院待合室狭い、暑い。遊ぶところ早くつくって。

24

屋内で遊べる施設を検討されていると思いますが、根室市の子育て家庭は、小さいうちは根室にいる(転

勤含め）かと思うのですが、そういった面が充実していないとどんどん年に出て人が流出してしまうと思

います。根室で子育てしたいと思える教育、環境は早めに作っていったほうが良いと思います。

25 冬でも楽しめる屋内施設を作って！！

26
もっと幼児が安全に楽しく長く遊べる場所があるといい。できる限りの支援があると親のストレスなども

減ると思う。

27 子供を遊ばせる所が少ない。または、室内での遊び場がない。

28

屋内で安心して遊ばせることができる環境・施設が少ないと思うので充実させてほしい。つどいの広場ク

ルクルは０～２歳頃は充分に遊べると思うが、開いている時間が短く、土日祝日も利用できないのが残

念。３歳頃からになると、クルクルでは狭く感じるし、小さいことぶつかる心配があり充分に体を動かす

ことができない。３歳頃からでは、まだ特定の友達もいないし、1人で遊びに行くこともできないので、

そういう年齢の子が利用しやすい施設ができるといいなあと思う（特に冬場）

29
子供が遊ぶ場所が増えるといいと思います。保育所に通ってますが、幼稚園のように少し学習する時間を

もうけると就学後良いのかなと思います。

30

屋内で広々とした幼児用体育館があるといい。2才以下と3～5才(未就学児)をともに遊ばせられるような

場が少なくて困る。外に出る機会も車がないと遠かったり、行く場所も満足度が低いので小さい子と母の

2人(3人)で家にいるしかなくて孤立する。クルクルは駐車場が充実していない。駐車場から入口への利

便性が悪くわかりづらい。千歳市の「ちとせっこセンター」「げんきっこセンター」のような施設があれ

ば嬉しい。

31
子どもがのびのび走り回れる大型施設があればいいかなと思う。雨の日でも、すぐ近くにあれば家でタブ

レット、ゲームの時間が減っていいかなって思う。

32
　保育料の（無認可も含め）、給食費を無償にしていただきたいです。根室は寒いので、屋内でいつでも

遊べる子どもも親も一緒に楽しめる施設があったら最高です。

33

　民間の保育園では早朝保育や延長保育を行っているのに対して、市の保育園ではなぜ行わないのか？利

用したい保護者は多いのではないか？

　屋内でも遊べる施設があると良い。

34
　仕事が定時で終わらず残業が多い(父母ともに)祖父母が高齢・病気がちのため保育所や小学校の迎えを

頼みにくい、という状況があり出来れば19時頃まで預かって頂ける体制になればとても助かります。

35

　保育所での出来事は細かい事でも親に伝えて欲しい。

　小児科で出来る事を増やして欲しい(釧路にいくのではなく根室で完結できれば良い)。小児科の先生を

増やしてほしい。

36

　保育園も定員制限があるなど、すぐ預けたいのに順番待ちなど、私は運よくそんなに待たずに子供を預

けることができ、仕事に復帰できたが、働かざるをえない人にはすぐに預かってもらえないとなると子育

てしながら生活していくのは厳しく、追いつめられる人も出てくるだろうから、安心して子育てをしなが

ら仕事をしたい人のために力に支えに助けてくれる環境、施設など困った時に頼れるサポートできる体制

を整えてほしい。特に急を用する夜間などにどうしても預かってほしいけど、誰もいない人が安心して預

かってもらえる様な環境があると助かります。親族・親・兄弟などがいなくて頼れる人がいない方もいま

すから・・・。
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37

　うちの子は障害の為保育所の利用時間を4時までと決められ、土曜日の預けも未だに制限されていま

す。(預け時間は再就職に伴い交渉してのばしてもらいましたが）保育士人数などによっても変わるんだ

と思いますが、1年間そのような対応をされ、フルタイムで働いていて色々と難しいことも伝え何度も相

談しましたが、1年間このような状態は変わりませんでした。退職も余儀なくされ、同じ保育料を払い続

け､今は、多少時間を調整してもらって転職し、少し落ち着きましたがその1年間のことは本当につらい

大変な時期でしたし、未だに思うたびにもやもやとした腹立たしい気持ちになります。障害があるからと

言え、同じ保育を受ける権利はあるんじゃないかと思います。もしそれが難しいのでしたが、障害児の専

門の先生を配置して、障害児やその親が安心して預けられる専門の保育所なり幼稚園なり作ってほしい

と、受け入れてもらえる場所をあらかじめ用意していただきたいです。また、養護学校なども早く根室市

に開設して下さい。障害児の保育や教育をもっと充実させてください。根室はすごく遅れていると思いま

す。早く動いてほしいと切に願います。

38

　保育園児として通わせているが、給食が園で作られず、デリバリーされており、味つけがこいと先生か

らも聞いている。子どもたちに、あたたかい食事をとらせることができるようになって欲しい。

　小児科・耳鼻科がなく、不便。また早い時間にしまってしまうので、子どものお迎えのタイミングで体

調不良に気づくと、みてもらうことができなくて困っている。

39

・保育所の保育料が高額すぎる。

・保育所に通っていたら検診を免除してほしい。普段からよく病気をもらって病院にも行っているし、保

育所でも見てもらっているので、仕事を休んでわざわざ検診を受ける意味がわからない。検診で特に有意

義な情報が得られるわけでもないし、普段会わない人達なので相談もしにくい。保育所に入れない６か月

未満までで良いのでは？？そして検診自体もたくさんいる割に手際が悪く無駄な時間が多い。

・保育所には高額な保険料を支払っているにも関わらず、タオル、ティッシュ、ビニール袋などを定期的

に回収されている。使用目的をはっきり提示してほしい。お便りなどが大昔からの踏襲でわかりにくい。

40
保育所の預かり時間が短いため、フルタイムで働くことが難しい。せめて18時まで対応できると嬉しい

(朝も7時から受け入れ希望)

41 　保育士が少ない、質が悪い。勉強会などを市で開いて質を上げてほしい。

42

　仕事も朝8時から夜17時までとフルタイムで働いています。朝、保育所に送っていく時間と夜迎えに行

く時間にもう少し余裕があれば良いなと思っています。転勤族なので他の地域に行って子育ての違いがあ

るかわからないので不安もありますが、共働きの家庭が多くなっていると思うので、根室市も良い子育て

環境になれば良いなと思います。

43

　土日祝日に仕事している人は増えているのに保育園は休みなのが納得いかない。今年の10連休も保育

園が休みだったので働いている親の土日・祝日の動向を調査して開園するべきだ。毎週、土日・祝日を休

めないので園も休み方を考えるべきだ。私が使用している保育園は7時から19時だが、他の保育園は7：

45～とかなので仕事に間に合わない人もいる。働いている人の時間も考慮してほしい。昔からの時間や

休み方に従うのは良いが変わっていくことも必要。保育園までは19時まで見てもらえても小学校へ行く

と17：30までになるのでこのまま仕事を続けていくのが難しくなる。もっと本腰入れて取り組んでほし

い。

44

第3子以降の保育料無料、給食費無料だけではなく、子供が2人以上いる家庭は第1子から無料にしてほし

い。義務教育の6年間は、子供にかかる費用をすべて無償など、もっと子供が欲しいと思う環境にしてほ

しい。第3子を欲しいが金銭面の不安がある。
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45
　今保育所に通わせていますが、男性を配置したほうがいいとか、施錠ですとか防犯対策が気になりま

す。このご時世なので･･･セキュリティー面を考えてほしいです。

46 　保育料が高い

47
　幼稚園の休みが多いので仕事を始めるのが大変そう。子育て世代へのサポートが少ないように思う。

　医療所免除の年齢を上げてほしい。フッ素も高い。

48

参観日などの後の対応が、仕事しているお母さん達に優しくないなと感じます。例えば、参観日の後預け

られない空気感がある。預ける人が少ないと嫌な顔をされる。働きやすい環境の為に、保育所があると

思っていましたが、先生たちの働きやすさを重視しているように感じてしまします。

49

　保育所の預かり時間の延長を強く望みます。現在、最長18時までとなっていますが仕事柄その時間ま

で迎えに行くことが困難な時が多々あります。また、保育所側の対応にも疑問が残ることがあります。例

えば参観日等、終わった後にそのまま預かってほしいと申し出るとみんな帰りますよと言われたり想定し

ていなかったような態度を出され、預かりたくないような印象を受けることがあります。保育所の対応改

善が必要ではないかと思います。

50
保育料の見直しをしてほしい。今の時代を考えると高いと思います。また、10月？から保育料が1子から

でも無料になると聞いた事があるが、その説明や本当になるのか等、周知して欲しい

51

　根室市の保育所は、日・祝休みなのに、運動会や発表会を平日に実施するので、働いていなければ通所

できないのに、イベントは仕事を休めと言うことになる。今の社会では夫だけではなく妻もやりがいや責

任を持って働いてるにも関わらず、安易に休んでもらえると思ってるような気がします。保育士達も子供

が可哀想だからと卑怯な作戦をしてくる方が多いです。そうなると、日・祝も働いてる方達はどうなるの

でしょうか？預ける側達の平等性が全く感じられません。ほうりん保育所もなくなり保育士の人数も余っ

てるのであれば、時間帯や曜日等根室は根室のニーズに合わせるのが、根室市役所で働く方の努めではな

いのでしょうか。税金を大切にして下さい。

52

　祖父母などの協力が得られない為、病児保育や夜間保育、休日にも対応できる様な施設があると助かり

ます。

室内で遊べる施設がないので、市外に出なくても楽しめる所が欲しいです。

53

　一時保育が2歳になる年度から利用可能ですが、もう少し下の年齢から利用できると嬉しいです。

　(1歳～）小さい子どもが遊べる場所が限られていて、運動公園のアスレチックは小中学生も遊んでいる

とどうしてもぶつかってケガをすることが怖くて気軽に遊べないことが良くあります。(アスレチックで

鬼ごっこをするなどすごいスピードで走ったりしているので･･）平日は子育て支援施設がありますが、土

日祝も遊べる場所が増えると嬉しいです。

　※アンケート内容とは別に、アンケート形式についての意見になりますが、紙でのアンケートの他にイ

ンターネットを利用したアンケートの実施について、検討してみてはどうでしょうか？紙の記載式だと、

手間や時間がかかり、回答率の低下へつながると思われる。一方、ネット利用の場合、比較的容易に回答

できるため若年、中間層の回答率向上が期待できる。ネット普及率も8割を超える現在、回答者の負担軽

減、役所のアンケートとりまとめ業務の簡素化を図るためにも是非ご検討下さい。(父）

54

　病児保育や放課後教室などの制度があると助かる。土、日、祝日が続くと子供を預ける先がない。ま

た、子供が子供同士であそぶ機会が少ない。

　公共施設（学校など）と公園などのあそび場が隣接していたら良いだろうと思う。
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55

　何かあった時に頼る所がない時、子供の預け先に困ったので一時保育・ファミサポ事業等、早急に改善

してほしい。

　小学校の給食が一品少ないのは成長期の子供にかわいそう。給食費滞納している人はこども手当から引

く等処置をしてもいいのではないか！根室市は老人には手厚いのに子育て世代には冷たく感じるのが本音

です。老人も大切ですが、少子化といわれる現代、過剰な程でも支援を考えないと子供は増えないと思い

ます。出来る限りでももう少し支援があると助かります。子育て世代の意見を少し聞き入れてほしいで

す。

56

　急に子供を預けたいという時に困ります。まつもとの一時保育も手続きが必要だったり、その日には予

約がいれられない等。兄弟がいると土日にある参観など下の子を連れていかなくてはいけないのは大変

で、親が近くにいなければ困ります。

　教育に関しても根室は低いと聞きます。今後進学の事を考えると不安が沢山あります。もっと子供たち

にも刺激を与えてあげるチャンスや世界は広いという教えもあってほしいなと思います。自己肯定感を高

める事、自主性を育てる事に力を入れてほしいです。

57

　子育てをしていて困るのは、私用で預けたい時に当日に預け先がない事です。幼稚園・小学校の行事で

下の子をみてもらいたい時等困っています。1番はファミリーサポート事業が充実する事を望んでいま

す。

　子供の医療費は小学生まで収入制限なしで無償にしてほしい。子供の数が増えれば風邪も順番にひき、

病院に行くことも増えます。子供が元気にいる為に負担が減ると助かります。習い事もさせたいけど送迎

が難しい事が困っています。根室市立病院の小児科の先生の確執が患者に影響がでていると思います。

58 　1歳になる前でも、一時預かり保育が利用できると助かります。

59 一時預かりの金額が高すぎて、気軽に利用できない。

60

もっと子育て支援に力を入れて欲しい。働いている人のために延長保育を19：00くらいまで行ってほし

い。保育園によって時間にバラつきがある。一時預かりや病児サポートできる施設がもう少しあればよい

なと思う。祖父母が同じ地に住んでいる(根室市)人なら良いが、転勤族などにとっては、とても住みにく

い街です。

61 幼稚園が日曜日も預かり保育をやっているととても助かります。日曜日が一番仕事を休めないので。

62

・幼稚園での長時間の延長保育や子ども園への移行等、働いている保護者にとってはありがたい環境に

なってきたなと感じています。夏・冬休みの放課後教室は8：30からだとうかがいました。通常、平日の

幼稚園や保育所は7：30から預かって下さる所もあるそうで、小学生になると少し困ってしまうのではと

心配しています。実際に子どもを1時間1人で家に置いておけず、時間をずらして勤務している方がいま

した。そのような対応をして下さる職場なら良いですが、せめて8：00からにして頂けると助かる方もた

くさんいらっしゃると思います。くるくるのような施設が土曜日の午前中だけでも開放されていると、休

日の遊び場が増えて良いと思います。

63

　市の保育所では、その保育園またはその先生によって、色々と対応が違うことが多く(保護者にとって

不都合なこと)困惑することが多々あります。また幼稚園では病気等の子供がいた場合、その他に小学校

等が学級閉鎖になるとそれに習ってすぐに臨時閉鎖になることをよく耳にします。病気等、それ程広まっ

ていないにも関わらずすぐに休みにしたりする傾向があります。仕事をしている親にしたら、小さい子供

だからこそ預かってもらいたいと思っています。まして、休みを多くしている月もあるのにも関わらず給

食費が戻ってこないとも聞きました。こういった保護者には優しくないことがたくさんあるのが現状で

す。
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64

　クルクルでの利用を3歳までではなく、就学前迄だと利用しやすい。成長とともにクルクルでの利用も

物足りなくなるのも分かりますが、下の子がいれば就学前迄利用出来るではなく、まつもと保育所みたい

に就学前迄として欲しいです。

65

　上の子たちが幼稚園に行っているが、土日の行事等で月曜が休みになることや、他学年の行事のため平

日に休みになることがあり、親が仕事を休まなければならないことがある。祖父母も遠方のため、臨時に

園が休む場合に他施設で預かり保育をしてくれるなどのサポートがあると助かります。

66 　ベビーシッター、病児保育、ほんとにあれば助かります。

67

　小学校に併設されている留守家庭児童委員会？の預かり時間をもう少し長くして欲しいです。現在１

７：２０までと聞いています。その時間まで仕事を終らせる職種は、少ないのではないでしょうか。でき

ることなら１８：００までお願いしたいです。（同封の）封筒には、両面テープを貼っておくなどの配慮

してほしかったです。

68

　シングルマザーの方には少し育てにくい環境ではあるのではないかと感じます。病気をしたり、ケガを

したり、両親がいたとしてもサポートをしてもらえる方もいればそうでない方もいますのでサポートをし

てもらえない場合、仕事を休むとお金が減るということになりますので、生活をしていく上で必要部分で

はあります。少しでもサポートをしてもらえる設備があれば違ってくるのかと感じます。一部の地域では

なく市全体的にサポートをしてもらえたら、「シングルマザーが住みやすい市」となればい人も増えるか

と思います。

69 　夏休み中や行事の振替などで平日が幼稚園が休みの時に、子供を預けられる場所があるといいです。

70
　病気やケガなどで、預ける場所がない時に預けられる場所、施設等があると良い。日・祝でも預けられ

る場所、施設等がほしい。もっと気軽に子育て相談や病気などの対処の相談ができるようにしてほしい。

71

　病児保育について、出来れば複数の選択肢があれば、子供の預け先のない親は働きやすくなります。

(転勤族や介護と育児のダブルケアをしながら生活していたり、片親が子供を養っていて、働いている場

合等)子供の風邪など、充分な休養を与えなければ、二次感染の温床となることは分かっていても(子供に

休養を与え体調が回復していない子供は感染症をもらい続けるというループになりがちです。(病児保育

についての事業形態は問いません。）いつか本当に、根室にも病児保育を利用できる体制が出来たなら、

ありがたいですし、出生率も上がるかもしれません。

　日常の保育や、子供向けのイベント等に対しては感謝に堪えません。

72 　地域の支援より、身内の支援にありがたく感謝しています。

73 　地域では特になし。問題は職場内のことなので、上司に相談できればしたいです。

74

　少子化と言われている中、根室は子どもの数が多いように思います。その子供たちが、高校は1佼にな

り、その先の進学を望む場合は必ず根室を離れなければなりません。根室にいる長くても18年、高校か

ら他の地域に行く場合は15年の長いようで短い時間を、ここでなければできない経験をたくさんさせて

送り出したいと考えています。根室はこれがない｡｡｡とないものばかりを数えるよりも、あるものを根室

でしかできないことを子供たちにしっかり理解してもらいたいです。根室は子どものためにと考えられた

イベントが充実していると思っています。民間の有志の方がやってくれていたクリスマスのイベントがな

くなったのは本当に淋しかったです。市でも子供のために何か楽しみになるようなことも検討してもらえ

ると更に良いと思います。

75
子育て支援、教育の環境、施設の整備の為にも先生たちの労働環境改善、人員確保・増員の為の賃金ＵＰ

などをお願いしたいです。
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76

　回答が遅くなり申し訳ありませんでした。4月に根室に引越してきて(転勤のため)子供が3人おり実家

から離れる事になり少し不安でした。しかし、1歳半健診で保育士さんが声を掛けてくれ支援センターの

案内などお手紙をくれとても親切にしてくれて、今は根室で子育てできて良かったなと思っています。支

援センターの保育士さんは皆さんとても親切で本当に感謝しています。いつも色々と声を掛けてくださる

ので、落ちこみそうになるときも前向きになれています。いつもありがとうございます。

77 子育てがしやすい根室にしてほしい。

78

　こういったアンケートはいつもサラリーマンや公務員用であり、自営業者や自営業特に一次産業従事者

等の生活にそった設問の設定が変であり、あるいは、一般的で配慮が無いので答えに苦労する。例えば一

日何時間とか、休日はどうだとか、育児休業がどうとかである。転勤族も困る設問もあるような気がしま

す。育児休業中の保険料の免除って、国保にもあるのでしょうか？

79 　基本的な『産む』『育てる』の環境にない

80

根室に移住してきましたが（夫の仕事の為）特に良かったなと思う点はなくむしろ、水道代が高い等、少

し不満に思います。野良猫や、カモメ、カラスと野生の動物に餌をあげるのをよく見かけます。役所に訴

えてもなにもしてくれず…残念です。アンケートをちょくちょくやっていますが、なんの役に立っている

のでしょうか？アンケートや、こうして意見を伺うのであればきちんと対応してほしいと思います。島の

返還よりも、もっと“根室市”を住みやすく、活気のある市にしてほしいです。

81

　私は転勤族ではありませんが、他から来た人達には、根室市の情報が少ないらしく、出前のサポートや

遊ぶ公園もわからないと言っていた。

　上の子の病院などで下の子を預けられないなど、近くに頼れる場所・人がないので辛そうでした。

82

・プールをおむつが外れる前でも入りたい。

・水遊びの出来る公園を整備してほしい。

・公園の遊具を増加してほしい。

・学校バリアフリー化(車イスでも行きやすくしてほしい）

・病児保育

・ファミサポを作ってほしい

・緊急の一時預かりをしてほしい

83

　田舎も都会も子育ては変わらないのに、子育てに関する施設・対応などが不十分。赤ちゃん休憩室など

の設備は見直す必要有。店舗などの子連れに優しくする改装費用の補助金があっても良いのでは･･?たと

えば赤ちゃん休憩室にプレイマットを敷いて赤ちゃん自体が休息できるような場所を作るなど。飲食店に

赤ちゃん連れも気軽に行けるようキッズスペースなど市民が市にお金を使うように買い物を充実。子供の

物など売ってなさ過ぎて、どうしても釧路などに流れがち。たくさん置けば客も増える。種類がないから

皆根室で買わない。

84

･習い事が少ない

･外で遊べない天気の日など、気軽に遊べるような屋内に遊具がある施設が欲しい

･子供にとって楽しめる施設がない

・イベントや観光の材料もない。なので遠方から友人・知人を呼びにくい。アクセスも悪いのでこちらか

ら呼びにくい。
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85

　根室で子育てするとなると、同じ年齢や近い年齢の子の友達の母がいないととても孤独です。「ぶらん

こ」とかに行っても、子供を見ていないとだめなので、他の母と交流できません。結局「子供の集まる場

所に遊びに来た」だけです。そこで、保育士のような人に悩みを話しても「あら、どうしよう」とおろお

ろするばかり。母が若くて体力もあればよいですが、30代後半で子を産み、家事もやり、育児をしてい

くとなると外に出るのも辛いです。外には散歩する人も少ないし、公園に行けば乱暴な小学生がいて、行

くのがためらわれます。子育ての正解はないかもしれませんが、ある程度の方向性もわからず、手探りで

子育てしてました。(親も高齢であまり頼りにならない)。ずっと根室にいるつもりですが私が定年して、

余裕ができたら子育てする母達の手助け(料理つくってくれるサポート、買い物する時だけみてくれると

か、2～3時間寝るのを助けてくれるとか、長い時間はいらいない、料理と寝るのと買いもの、入浴助け

てほしかった。)をする何かをしたいと思います。それぐらい辛かった。好きで子供がほしくて産んだけ

どこんなに辛いとは思わなくて切なかった。もっと子供と親目線で手助けして下さい。本当によろしくお

願いします。

86

　母子になって、生活が苦しい。子ども手当もちょうど、３才で減額になり、母子手当をもらっていても

月の収入が６～７万しか現在もらえていないので辛い。保育所に行きはじめて娘が風邪を引きやすく、休

まなければいけないことが多くなりました。生活保護も、娘の保険のため受けられず（娘の入院などが

あった場合、私が働けなくなるので、そのために入りつづけたい。）八方塞がりになりました。徐々に立

て直そうとは思うもののなかなか難しい。

　平日働いているので、土曜が仕事休みになった時、たまった家事をやるために保育所に預けたらイヤミ

を言われた。保育環境・支援の面で多々母子家庭にとって優しくない面を見て絶望した時期がありまし

た。

87

　とにかくひとり親家庭にどんな支援があるのかがよくわからないし、どこに聞けばよいのかもわからな

い。こまめなお知らせが欲しい。今後、超学校・中学校に進むにつれ色々な経費もかかると思うので、少

しでも支援があると助かる。

88 　オムツ・ミルク等、購入する為の支援がもう少しあると助かります。

89 　子供の安全の為、ＧＰＳ携帯購入助成等。子供の学資保険３割助成等。

90

　両親とも区域外方面の仕事で、区域外通学させています。毎年同じ書類を書いて、毎年通学できるか不

安。高学年になると留守番できるから区域外通学できないとかおかしい。高学年でも子供は子供。この漁

師町で時間不規則に働いています。今はスクールバスが利用できて必ず祖父母宅に帰れて助かってます。

区域外通学をもっと考えてほしい。

91 　市内に発達支援センターのような施設や、専門家がいれば安心できます。

92

　根室での子育て楽しいですよ。低価格でプール通えるのは、市が何か補助して頂いているからなんで

しょうかね。分かりませんが、ありがたいです。子供が楽しくプールに通うのが、見ていて嬉しいです。

市民プール、建物は古いですけど、いつもキレイにお掃除していて、すごいです。

93

　へき地に対するサポートが著しく低い。通園バスは来ない、放課後の預かりもない、習いごとに行くに

も交通機関もない。これでは学力に差が出るのも仕方なく、すべて親の努力に委ねているのも甚だ失礼な

話である。

94

　他の地域に比べて根室市は何もなさすぎる。子供と親とが遊べる場所、学べる場所、もうちょっと大き

くなって部活動しても親が仕事が忙しいと部活に参加できなくて入部する事も困難。この先どうなるんだ

ろう。昔こんなにも親がなにかしなきゃいけなかったのかな～。

95
　障害児や親のサポート等出来る方々が増えて、施設も欲しいです。（一時預かりなど）専門支援員さん

が充実しますように。

96 　まだまだ先の話ですが、小学校合併の事など気になります。どうなるのか早く知りたいです。
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97

　医療費を補助してほしい。検診時間の改善。昼を避けてほしい。

　屋内施設の充実。

　オムツ等子供用品を買う時の補助金

98

　根室市に越してきてまだ1年です。子育てがのんびりできてとても良いと思っていますが、子どもが体

調が悪いときにかかれるクリニック（耳鼻科等）なく、困ることが多いです。

　また、春先もいつまでもひんやり、なので室外で遊ぶ時間も少なく、屋内型の遊び場を作ってほしいで

す。

　色々と人材不足などあるとは思いますが、ますます進む少子高齢化･･･子育てしやすい環境づくりに全

力を上げないと、地域全体の力がなくなるのでは、と心配しています。

99

･予防接種でお金がかかるものがある

・子供の遊ぶ施設が少ない。遊具―怪我防止のためか設置が少なすぎ・夢の森公園のような無料で大人も

子供も楽しめる場所を作ってほしいです。中標津まで行くのに一時間半かけてます。一人で子供を連れて

は大変なため、旦那か両親がいないと行けないし月に1～2度行ければよいほうです。子供が少ないから

施設や遊具を作らないのでは逆効果かな。

住みやすければ自然と人は集まります。どうぞよろしくお願いします。10年後とかでは遅いので(笑)

100
・小児科の市立病院の午後診療。

・屋内施設(子どもが遊べる冬場でも利用できる施設)中標津の夢のもり公園の屋内施設のイメージ。

101

　小児科・耳鼻科・皮膚科など子供が通院したい科が、とにかく少なく通院することが難しい。午後から

診てほしい時や行きたい曜日に診てもらえないなど不便すぎます。

　あと、子供の物を買えるお店や遊べる施設も少ないので困っています。医療の充実・助成・施設の充

実･･･とにかくもっと子育てしやすい環境作りをお願いいしたいです。

102
　市内でも出産できる様になればもっと子育てもしやすくなると思う。

　あと、室内遊ギ場は早めに建設求む。

103

　現在根室市では医療費が3歳未満までは無料(一部負担金があるとしても)だが3歳から1割負担となって

しまうのは正直経済的負担が大きいと思う。3歳から幼稚園や保育園を利用するとなると、色々な流行り

ものをもらってきてしまうため、病院にかかる頻度も多くなる。

　また通院のために仕事を休まなければならない状況になるため、その分の賃金や職場に迷惑をかけてし

まうのではと思うと働きづらい環境ではある。

　また、どこの地域でもあることなのかもしれないが、幼稚園や保育園で働いている先生達のいいうわさ

をあまり聞かない。他人の家庭状況をペラペラ喋る先生がいると聞くと預けるのが怖くなる。守秘義務を

徹底して欲しい。もちろんそのような方ばかりではないことも分かっているが、一部の非常識な人たちの

せいで印象が悪くなってしまう。

104
病院（小児科）の体制をしっかりしてほしい。何かあったら釧路へでは、病院の意味がない。かかりつけ

医とはいえないのでは？

105

根室で出産できるようになり喜んでいる人は多いと思いますが、その後が問題。根室では点滴等できず、

釧路に入院してくださいと言われることが多く負担に思うことがありました。病気の子供を連れて車で2

時間以上かけ通院、入院などただでさえ大変な中、仕事も行けず…など様々なことが負担になり上の子の

預け先の確保などもあり不便なことがのしかかり、実は強行して入院せずに自宅に子供を連れて帰ったこ

ともありました。負担や不便がなく子育てできるようになれば良いと思います。
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106

制度自体は知っていても、立地的事情から利用できない層へのケアがあればさらに充実していくと考えま

す。これまで幼児への医療体制に不安を覚えておりましたが、先日緊急外来に的確迅速な処置をしていた

だき非常に安心いたしました。ありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。

107
０才～２才よりも３才～の方が、病気など、多く病院へ行く事も増えるのでもっと手当てや病院代を安く

してほしい。手当てはもっと出してほしい。１割になったとしてもキツイので０割にしてほしい。

108

根室市で第一子を出産できない状況は困る。医療体制の充実が必要。教育(将来の根室市を担う人材の育

成)にお金を使うべき。「りんくすねむろ」を使えるものに変える。特別支援教育の充実(発達障害等の早

期発見)。親の教育力を高める。

109

第1～2子への手当や出産に対して支援が少ないように思う。3子目は色々な条件はあると思うがハードル

は高いと思う。子どもの数が減ってきている中で、1～2子を持つ家庭が多いのだからその辺りを手厚く

していただきたい。医療費を無償化にしてもらいたい。

110
　根室に不妊治療の専門病院が欲しい。釧路・帯広・札幌まで通うのはただでさえ大変な不妊治療にプラ

ス移動、宿泊の負担、費用負担が大きすぎる。

111

　アンケート内容が膨大、そして、ちょっとわかりづらいのでもう少し簡潔にしてもらえるとありがた

い。育児・仕事・家庭で多くの母親は、自分の時間がない。その上で、このアンケートは、協力したくて

も記入する時間取れないからやめようとなってしまいます。

　また、根室市内、子供を遊ばせる施設が不十分。結局、釧路や中標津など市外へ行くことに。市内に、

もっと気軽に天候不良でも遊べる施設が欲しい。

112 　このアンケート自体とても見ずらく時間もかかり、同じ物を何通も書くのはとても大変でした。
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